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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 6 frt. 
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „ 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 18 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Társadalmi és irodalmi lap.
2EMPLÍ3N-VÁRMEGrYE KÖZÖNSÉGÉNEK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK
HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK 13ST ID L3 1ST VA.S ABNA.:

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min 
den négyszög centim.’ után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendök.

Az emberi haladás történelmének leg­
szentebb emléke a kereszt. Ennek tövé­
ben született meg az u.j világ, a szabadság 
s az egyenlőség eszméjével. Az a kereszt­
ről lecsorgó vér tette termékenynyé a földet, 
hogy egy uj társadalmi rend hajtásait sar- 
jadzza.

A Golgota drámájának végjelenetét 
pedig megörökítette a feltámadás csodája.

Egy magasztos szent hit, mely ezred­
évek vallásosságának gránit alapja: vigasz­
talás a sebzett szivekre, balzsam az epedö 
szivek sajgására. Hiába töpreng a tépe- 
lődő elme, hiába kételkedik a hitetlenség 
s igyekszik szétválasztó léket ütni a mély 
vallásosság hitében.

A kereszten a jóság, az értelem s a 
szeretet eszményképét gyalázták meg az 
Isten fiában. De feltámadott dicsőségesen, 
a kit meggyaláztak.

Örök példát akart nyújtani az Isten­
fia ezzel a küzdő emberiségnek, hogy az 
eszmét, az igazságot keresztre feszitni, szik­
lakoporsóba zárni lehet, de megölni nem.

Ez a husvét ünnepe.
Diadalünnep, mely uj világrendet s 

vele uj erkölcsi és társadalmi alapot te­
remtett.

Csodálatos, hogy a világot miként tudta 
saját képére és hasonlatosságára átgyurni 
az a végtelen szeretet, a ki meggyalázva, 
ruháitól megfosztva vérzett el a kereszten; 
de a kinek emlékezetét soha semmi sem 
tépi ki többé az emberiség szivéből.

Jöhetnek évek, múlhatnak századok, 
de az az idő, mely minden dolgot, mely 
minden kétkedőt." Renant és Strauszot, fel­
emészt, Krisztus alakját csak nőni látja

Mert mi volt a társadalom ő előtte s 
mi lett ő utána ?

Az ó-kor erkölcsi nyomora mindin­
kább növekedett; a római birodalom a ha­
talom tetőpontjáról alásülyedt; az értelmi 
alászállás és az erkölcsi rothadás úgy meg­
támadta gyökerében, hogy a hatalmas al­
kotás kártyavárrá gyöngült.

Az állami és társadalmi rend alapja 
megingott. A jogelvek helyét a zsarnokság, 
a jogtudat önérzetét a szolgalelküség ala- 
csonysága váltotta fel.

Mivé sülyedt az emberiség méltósága, 
midőn látta a büszke Rómát egy Claudius 
előtt leborulni s imádni azt a lovat, melyet 
Enobarbus fia az istenek közé emelt?!

Két osztályra bomlott a társadalom: 
a zsarnokok és rabszolgák osztályára. Az 
egyik nem akart, a másik nem tudott ember 
lenni, mivel még a törvény is dolognak 
tekintette.

így szorította háttérbe az erő joga az 
eszme jogait.

Krisztus élete, Krisztus halála és a 
feltámadás, melynek ünnepét a Husvétban 
ünnepeljük: uj világot teremtett. Mint a 
villámcsapás a tölgyet, mint a vihar a sze­
metet, úgy szórta szét a rothadt erkölcsi 
és társadalmi rendet ez a csodás, megfejt­
hetetlen szó :

„Feltámadott !“
Nemcsak Krisztus támadott föl egye­

dül. Vele az emberi haladás eszméje bon­
takozott ki a sziklasirból, vele feltámadt 
a hit, az igazság s feltámadt a szeretet.

A feltámadás az embeii méltóság ön­
érzetét, az emberi jogok biztosságát ül­
tette a szivekbe. Fölemelte fejét a tömeg; 
szétzúzta láncait a rabszolga s megtette 
az első lépést az emberi egyenlőség utján

A husvét az emberi jogok feltáma­
dása is. A kereszténység a jog és a sze­
retet eszméjét minden emberre kiterjeszt 
vén: a haladás biztos alapjait terjeszté ki, 
a haladásnak biztos alapját tette le.

Fölemelte a nőt a tisztelet piedesz- 
táljára, a gyermeket védelmébe vette, még 
a szülők zsarnoksága ellen is s igy a ke­
reszténység a jogvédő palástjává lesz.

Halleluja !
A feltámadás ünnepe, Krisztus élete,

halála s feltámadása meghozta az igaz

TÁRCA
Hódítás.

Hiába fontam mézes beszéddel, 
Kacagó ajkkal, szilaj szeszélylvel, 
Szó, pillantás hiába érte.
Akár egy szikla föl se vette!

Felhagytam hát a küzdelemmel, 
Ki bírna ilyen kőkebellel!
Ha maga Vénusz eléje állna, 
Tán akkor se lobbanna lángra!

Csalódtam. Nem volt kő a szive! 
Megnyílt az arany csengésére . . . 
Meghódította — régi nóta —
Egy csúnya lány — szép milliója!

i?. Sáry.

Tragikum.
Irta: Révész Bódog.

— A „Zemplén* eredeti tárcája. —
(Folyt, és vége.)

Mikor Margarethe befejezte beszédét, az 
aljegyző szólott.

— Nem százszorta siralmasabb-e, nem 
igazi tragődia-e, — ítélje meg kisasszony — a tör­
ténete annak az ifjúnak, kinek tragikumát most 

__„a \ m'itcórr ót ír a. nehezedik

vány porhüvely11, a külső, gyújtja lángra. S 
nem a legboszantóbb sors-e az, ha egy fiatal em­
bernek a rútság jut osztályrészül"? Otthonában 
nincs otthona, melynek érezné barátságos melegét. 
Nyitva állanak előtte a legfényesebb társaságo­
kat befogadó szalonok, de mert ő a társaságok­
nak csak páriája, ez a körülmény csak növelt 
tragikumát; a gúny ölő lulánkjait, a boszantás 
sebző töviseit ütögetik agyongyötört szivébe. 
Jól gondolja meg kisasszony, az az ifjú életé­
ben még. sohasem érzé, hogy, női bársonyos 
szempillák alól egy meleg sugár szállott \olna 
feléje és sohasem tapasztala, hogy egy leány szí­
vesen, örömmel társalgóit volna vele. Oh Mar­
garethe, az a szegény ifjú a szerelem birodal­
mának számiizöttje !-------

Réthy Pista úgy érezte, hogy minden 
egyes kiejtett szava után megkönnyebbedett a 
szive. Margarethe pedig azonnal megérezte, hogy 
oly hűen, oly bizalmasan ennyi fájdalommal, 
mint most előtte Réthy cselekedte, csak a sa­
ját keserveinket ecsetelhetjük (megérezte, hogy 
a szerelem birodalmának számüzöttje senki más, 
mint maga a minden szánalomra méltó Réthy 
Pista. És a mig az aljegyző beszélt, szeméből 
peregtek a részvét könyei. Most már tudta, érezte, 
miért oly mélabús az Ő ideálja mindig.

Most Margarethe vette át a szót.
—- Ez a mélabús, elkeseredett ifjú, hitemre, 

téved. Mig beteges képzelete a legsötétebb ké­
peket alkotja, hogy azokkal életét agyongyö­
törje, nem veszi észre, hogy egy ifjú leány sze­
méből — kit talán nem is méltatna szerelmére, —

szeretetet. „Szeresd felebarátodat, mint 
tenmagadat!“ Ez az igaz tan, melyre az 
emberek, a társadalom, az ország és vár­
megye nyugalma, boldogsága alapítva \au. 
A szeretet hozza magával a békét, mely 
a jóllét, a melegedés kutforrása. Soha nincs 
alkalmasabb ünnep a szeretet a béke em­
legetésére, mint a Husvét, Krisztus feltá­
madása ünnepe. A Megváltó, ki a szere­
tetet hirdette, még a keresztfán is megbo­
csátott ellenségeinek, mely bocsánatot az 
igaz szeretet sugalta.

Bármilyen vallásfelekezet, nemzetiség 
lakozik e hazában és vármegyében, legyen 
egymással tertvér a hazaszeretetben! Imádja 
Istenét bármily nyelven, bármely felekezet 
szertartása szerint, az Istentől nyert igaz 
szeretet szilárdítsa az egymás iránt érzett 
becsülést, tiszteletet, felebaráti szeretetet ! 
Ez hozza meg a vármegye s vele együtt 
a haza erejét, a békét és a megelégedés­
sel párosult boldogságot. Magyarországnak, 
benne e vármegyének is, nem harcra, nem 
egyenetlenségre, hanem nyugalomra, bé­
kére van szüksége.

A Husvét ünnepe hozza meg minden 
szívbe a szeretetet s az igaz hitet!

M L

telkeik — esküszik ez a leány -akkor is együtt 
vannak, mert ez a leány ismeri, érti, imádja 
annak az ifjúnak dőre ábrándjai dacára is ne­
mes jellemét. . .

— Oh én imádom önt I ráulein Mar
garethe!
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Miként, ha hosszú ideig vagyunk sötét­
ségben, s aztán újra megpillantjuk az aranyos 
napfényt, szemünk előtt egy ideig még homály 
borong: úgy a Réthy Pista sötét, szórnom éj­
szakájában, bánatos lelkében is egyszerre a fel­
kelő napnak, a szerelem boldogító napjának 
fénye homályba burkolta az ifjúnak egész lé­
nyét. Elkábult. Agya is épp csak hogy működött. 
Gépiesen járt fel s alá szobájában, midőn xégie 
cigarettájának a tüze, mely ujjába harapott, 
magához téritette. Megdörzsölte mind a két sze­
mét. Mintha mélységes álomból ébredt volna^ 
fel, de érezte, hogy édes bűbájos volt az az álom. 
A mint felocsúdott eltompultságából, időbe tel­
lett, mig gondolatait rendezni bírta, mig meg­
győzte magát arról, hogy nem álom volt az a 
látomány, de igenis a legboldogabb valóság. 
Aztán még egyszer lelke szemei elé idézte éle­
tének ama legédesebb perceit, annak a csillag- 
sugáros nyári estnek történetét. Csak addig az 
időpontig emlékezett vissza tisztán, mig Mar­
garétáé az ő bánatos szavaira beszélni kezdett. 
Mikor a nevelőnő szóra nyitotta ajkát, emléke­
zett, hogy ekkor lénye valami rendkívüli \ ál- 
tozáson ment át és a lány szavainak hatása alatt 
mintha szerelmi vallomást rebegett xolna . • . 
Hogy mi történt azután abban a tündéries lég­
körben, arról alig maradt valami halvány em-

~A. Zemplén mai szórna tizenkét oldal#



Vármegyei ügyek.
Tisstelgö küldöttség főispánunknál

lílésházv Endre, Mád város jegyzője, a képvise­
lőtestületének f. évi március hó 29-én tartott 
rendki vilii közgyűlésében a következő indítványt 
terjesztette elő:-Mély megdöbbenéssel fogadta 
Xemplén-vármegve közönsége mlts. Molnár Ist­
ván főispán urnák a folyó évi február hó 28-án 
tartott vármegyei közgyűlésen tett azt a kije­
lentését, liogv aggkorára \olu tekintettel lőis- 
náni állását a magas kormány rendelkezésére 
bocsájtóttá s hogy állásától feltétlenül megválni 
készül. — Annál nagyobb örömmel tölté el a 
vármegye közönségét az utóbbi napokban meg­
erősítést nyert az az értesülés, hogy a főispán 
ur, engedve a vármegye egyhangú óhajának sa 
magas kormány kívánságának, szándékától el­
állóit és a vármegye élén tovább is megmarad. 
_Tudjuk, hogy Öméltósága mily áldozatot ho­
zott szeretett vármegyéje közönségének evvel az 
elhatározásával; mert előrehaladott kora dacai a 
ifjú hévvel és tetterővel, erejét csaknem felül­
múló odaadással munkálkodott s munkálkodik a 
vármegye közigazgatásának, s úgy közgazdasági, 
mint kulturális érdekeinek felvirágoztatása körül. 
— Nincs a vármegyének oly zuga, melyet éles 
szemei észre ne vennének, nincs oly kérdés, 
mely figyelmét elkerülné. Szegény és gazdag, 
közrendii és magasrangu előtte egyenlően ked­
ves s meghallgattatasra talál. Azt hiszem, a
tek. képviselőtestület egyhangú helyeslésével 
teszem, a midőn azt indítványozom, hogy Mol­
nár István főispán urnák ezért az elhatározá­
sáért köszönetünket nyilvánítsuk, személye iránt 
feltétlen ragaszkodásunknak és bizalmunknak ki­
fejezést adjunk s őt ebből az alkalomból, midőn 
t. i. a magas kormánynak ily nagymérvű bizal­
mában részesült, üdvözöljük. —Mád város kép­
viselőtestülete örömmel tette magáévá az indít­
ványt, határozattá emelte, egyszersmind pedig 
utasította a város főbíróját és jegyzőjét, hogy 
a képviselőtestület részéről kiküldöttek élén 
a határozatot jegyzőkönyvi kivonat formájában 
nyújtsák át a főispánnak. A küldöttség, melyet 
Illésházy Endre vezetett, inárc. 30-án járt el meg­
bízatásában. A küldöttség vezetőjének üdvözlő 
beszédére adottá válaszában kiemelte a főispán, 
hogy mint eddig tette, tőle kitelhető igyekezet­
tel ‘ezután is azon lesz, hogy Mád község kö­
zönsége erkölcsi és anyagi érdekeinek előbbre- 
vitelében üdvösen közremunkáljon, — egyszer­
smind a küldöttség utján küldőiknek megelége­
dést, boldogságot kívánt.

Kinevezés. A főispán Péchy Andor vég­
zett jogász szacsuri lakost ideiglenes minőségű 
díjas közigazgatási joggyakorlóvá kinevezte és 
szolgálattételre a varannai szolgabirói hivatal­
hoz osztotta be.

Halálozás. Bárány avár megye törvény- 
hatóságának tisztikara mély fájdalommal tu­
datja, hogy zengővári Forrni Iván, ny. főszol­
gabíró, a vármegyének közszeretetben állott tiszt­
viselője, a pécsi járásnak 30 éven át volt fő- 
szolgabirája, f. é. március hó 29-én, 70 éves 
korában, hosszas szenvedés után Pécsett elhunyt.

Állami anyakönyvi statisztika. A sa
toralja-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1899. márc. 24-étől márc. 31-iga) házasságot ko 
tőit: pár: b) kihirdettetett: 4 egyen : e) szü­
letési anyakönyvi bejegyzés volt 1<> esetben;

Hírek a nagyvilágból.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi kir. 

minister, a ki szabadságra utazott, Konstanti-
nápolvba érkezett. t , ,

Egy szálló égése New-^ orkban műre. 
hó 18-án kigyuladt és földig égett a W indsor- 
szálló. Hatvan vendég bennégett, köztük a Mac- 
Kinley köztársasági elnök sógornője is.

A Fülöp-szigeteken, hol az amerikaiak 
és a bentszülött filippinók élet-halál harcot yí- 
nak egymással, szorulni kezd az ^ amerikaiak 
kapcája, mert nem kevesebb, mint 35.000 főnyi 
segitőhadat kértek.

Hírek az országból.
üj államtitkár. Őfelsége a király, márc. 

22-én kelt elhatározásával, Bernáth Géza dr.-t, 
a szegedi Ítélőtábla elnökét, az igazságiigymi- 
nistériomhoz államtitkárrá nevezte ki. A kine­
vezés váratlan hire nagy örömet szerzett várme­
gyénkben is, mert az uj államtitkárt szoros rokoni 
kötelékek fűzik a Dókus-családhoz s éppen azért 
özönével mentek a szerencsekivánatok Ujhely- 
ből is és a vármegyéből az uj államtitkárhoz.

Vaszary Kolos bíboros hercegprímás, a 
húsvéti ünnepek alkalmából Esztergomból a 
székes fővárosba érkezett.

Schlauch Lőrinc dr., N.-Várad bíboros 
püspöke, márc. 27-én ünnepelte 75-ik születés­
napját. Az agg főpap fiatalos erővel és fárad­
hatatlanul intézi egyházmegyéje ügyeit.

Honvédszoboremlék Selmeczbányán. 
Selmeczbányáról értesítik lapunkat, hogy a vá­
ros lelkes közönsége monumentális honvédszobor 
felállítását vette tervbe a szabadságharc hősei­
nek emlékére. A gyűjtések az emlékszoborra 
már nagyban folynak, az ügyet ocsovai Ocsovszky 
Vilmosné, Selmeczbánya volt polgármasterének 
özvegye, vette kezébe több dicső honleány ve­
zetésével. Midőn e hirt közreadjuk, pártfogá­
sunkba fogadjuk és ajánljuk t. olvasó közön­
ségünknek a nemes eszmét. A ki lelkesül a 
hazaszeretetnek e magasztos megnyilatkozásán, 
járuljon hozzá fillérjeivel! Az adományok ocso­
vai Ocsovszky Vilmosné úrnő, vagy a városi 
pénztár címére Selmeczbányára küldendők.

Különfélék.
T. olvasóinknak boldog húsvéti ünne­

peket kívánunk!
— Királyi adományok. Őfelsége, kabi­

net-irodája utján és főispánunk előterjesztésére, 
Király Gyula koloniczai és Artim Antal gk. 
lelkészeknek 25- -25 ftnyi, — továbbá Andráskó

János palotai, Juris György csertészi, Mincsik 
Mihály f.-csebinyei és Sztaurovszky Péter prisz- 
Íópi tanítóknak egyenkint 15 ftnyi legkegyesebb 
adományt küldött.

_ Erzsébet-rend. Őfelsége a király
Sennyey Pál báró özvenyének, Fiáth Mária 
bárónő ' őexeiájának, az „Érzsébet-rend" nagy­
keresztjét adományozta.

— Személyi hírek. Téry Ödön dr. küz- 
egészségügvi felügyelő, a múlt héten hivatalos 
kiküldetésben vármegyénkben időzött.— Tolnay 
Ödön kir. mérnök az újhelyi kulturmérnökség- 
nél a pozsonyi kulturmérnökséghez helyeztetett át

— A kétszázhuszonharmadik évfor­
duló. Márc. 27-én, mint évről-évre tenni szok­
ták, szűk baráti és zárt körben az idén is kegye­
lettel. hazafias benső érzéssel ünnepelték meg 
Sátorhegy városában a történeti jelentőségű mo­
mentum évfordulóját, hogy t. i. városunk tőszom­
szédságában, Borsi községben, 1070. márc. 27-én 
látta meg az első világosságot a nagy szabad­
sághős, II- Rákóczi Ferenc fejedelem, kinek em­
lékezete a nemzeti hű kegyeletben halhatatlanná 
vált. — A 223-ik évforduló közeledésének alkal­
mából a „s.-a.-ujhelyi hívek" szellemi érintke­
zésbe léptek a fővárosi IX. kerületi polgári fiú­
iskolának lelkes tanáraival, kik most. ismételve 
indítottak mozgalmat oly végből, hogy a nemzet 
egyik régi óhajtása, hogy t.i. Rákóczi I erenc ham­
vainak Konstantinápolyból, a lazaristáknak Szont- 
Benedekhez címzett templomából végre hazaho­
zassanak és visszaadassanak a szülőföld édes 
anyai ölének — teljesedésbe menjen. A tanárok 
most Széchenyi Ödön gróf pasához folyamod­
tak közbenjárásért. A nemes gróf válasza, mely- 
lyel a folyamodásra felelt, igy szól:

Nagyrabecsült uram! Az a hazafias eszme, 
amelynek megvalósítása érdekében az l rasá- 
god elnöklete alatt álló bizottság fáradozik, 
engem is élénken foglalkoztatott s igy kelle­
mes kötelességemnek tartottam ez ügyben az 
itteni illetékes körökkel érintkezésbe lépni.

Be kell mindenekelőtt vallanom, hogy a 
terv keresztülviteléhez önök által kezdeménye­
zett formát nem tartom egészen alkalmasnak 
és félő, hogy az itteni szokások és viszonyok 
(itt a mohamedán vakbuzgóságra céloz a nemes 
gróf, hogy t. i. a halottak örök nyugodalmát a sir 
fölbontásával háborítani ott égbekiáltó bűn. — 
Szerk.) olyan nehézségeket támaszthatnának, 
amelyeket egy, a kormány támogatása nélkül 
működő bizottság nem volna képes leküzdeni.

Természetes, hogy a hamvak kiadását 
első sorban a lazaristáktól kell kérni és leg­
ajánlatosabb lenne ez irányban a lazaristák 
Párisban székelő generálisához (Mr. Antoin 
Fiat superieurgeneral des Lazaristes et des 
füles de Charité Paris me Sévres 95) fordulni.

Csak ezután, ha a rend hajlandónak mu­
tatkozik a fejedelem hamvainak kiadására, 
kerülhet a sor arra, hogy itt kérjük az elszál- 
litáshoz szükséges legfelsőbb engedelem meg­
adását. Ennek az eljárásnak apróbb részletei­
ről beszélni még nagyon is korai volna; any- 
nyit azonban már is mondhatok, hogy itt is 
feltétlenül szükséges lesz külügyministeriu- 
inunk, illetve itteni nagykövetségünk jóakaró

lékezetében. Úgy rémlett előtte, mintha Marga- 
rethe sokat szenvedett lelke félt volna egyszerre 
többet meríteni a gyönyör serlegéből, s mintha 
búcsút intve, tűnt volna el a kert egyik rózsa­
lugasában. Ő maga pedig mintha vánszorgott 
volna tovább álmatag léptekből, s a mint ciga­
rettájának tüze a való világ eszméletére ébresz­
tette, ott találta magát szobájában. Majd a nyi­
tott ablakhoz lépett. Hálával, boldogsággal telt 
szivből küldött sóhajtást sóhajtás után a ra­
gyogó csillagok felé. Igen, igen, úgy van, semmi 
kétség többé, az a bánatos szép leány az ő szép­
séges szerelmese. S im, fölcsendültek leikéből 
a szép leánynak fájdalmas szavai: „De hát mit 
is akar egy nevelőnő ? Csak nem kívánhatja, 
hogy befogadják az úri társaságok?" . . .

Elgondolta Réthy az idegen leányok szo­
morú sorsát, s vádolta önmagát, miért is volt ő 
olyan balga, hogy egyesegyedül ott vélte felta­
lálni az ideált, a hol senki meg nem értette, a 
hol mindenki kinevette ; miért is volt oly vak, 
hogy nem látta, nem érezte az idegen leánynak 
érte égő, heviilő szerelmét. Lelke előtt állott a 
sugár termetű bánatos szépség: Margarethe! 
Erezte, hogy szive a legszentebb szerelemre 
gyulladt a szépséges szép Margarethe iránt, 
hogy szereti, hogy szeretni fogja. Úgy érezte 
Réthy Pista, hogy a legteljesebb boldogság köl­
tözött szivébe. Terveket szőtt, terveket egy édes, 
derült, tündériesen szép életről. Szerette volna, 
hogy Margaréthét már úgy látnák az emberek, 
a mint karjára fűzi, mint kedves kis feleségét. 
Szerette volna azoknak a gyűlölt nőknek, kik 
annyiszor és annyira gyötörték, oda kiáltani: 
..Látjátok, feltaláltam az én kincsemet! Szebb, 
ragyogóbb ő nekem egy maga, mint ti vagytok 
mindnyájan, mert mig a ti külsőtök alatt hiú, 
irigy, fényűzést sóvárgó, üres lélek lappang : ad­

dig az ő lelkét szent ábrándok, magasztos ér­
zelmek övezik mennyei glóriával !“-------

IV.
Az ifjú aljegyzőnek boldog ábrándjai csak­

hamar tova illantak.
A mint Margaréthét, mint már az ő kedves 

kis menyasszonyát látta képzeletében oldala mel­
lett, egyszerre irtóztató sejtelem ragadta meg lel­
két. Mig egész lénye a boldogság verőfényéenk 
szinpompájában ragyogott, az a sötét sejtelem 
egész valóját egyszerre megdöbbenté. Szerette 
volna azt az édes gondolatai közé belopódzó rémet 
elkergetni, tovaüzni, de az továbbra is ott mo­
toszkált agyában. Mind erősebben küzdött el­
lene, de sikertelenül. A gonosz sejtelem végre 
teljesen kibontakozott előtte s ott állott mint 
egy gonosz démon, sőt vigyorogva igy szólította 
meg: „Azt hiszed dőre ifjú, hogy az a leány 
szerelemből lenne nőddé ? ! Hiszen tudja ő, hogy 
rútságod miatt senki más nem akar a tied lenni ?“

Ezek a pokoli gondolatok a boldogság fel­
legvárát, melyet Réthy Pista csak az imént épí­
tett föl magának, legott romba döntötte. Sokat 
szenvedett lelke megszokta a csalódásokat, fáj­
dalmasan szisszent fel:

— Oh én balga, hogy ez nekem előbb nem 
jutott eszembe.

De a sötét rém, a sátáni gondolat mégsem 
bírt úrrá lenni az ifjú fölött. Küzdelmes harc 
tört ki lelkében. Az életre-halálra küzdő felek 
a mindnyájunkban bentélő jó és rossz démonjai 
voltak. Legsötétebb pesszimizmusa mellett sem 
tudott teljes hitelt adni a rósz démon rábeszé­
lésének, hogy a nevelőnő, csak színlelt volna. 
Mennél tovább töprengett, annál erősebben kez­
dette hinni, hogy az a marcangoló gondolat 
csak agyrém. Jó szelleme legyőzte a rosszat.

Ott állott előtte Margaréthe, a mint beszélni 
kezdett a saját szomorú sorsáról, hallotta a le­
ány megindító, szivreható hangját, látta az igaz 
fájdalmat szenvedő orcáján, s lelke mélyén ott 
élt a tudat: ez nem lehet komédia!" Hanem 
azért mégsem sikerült teljesen elűznie a kétely­
kedés ördögét. Ott lappangott meghúzódva agya 
egyik zugában s onnan intézett alattomosan, or­
vul újabb meg újabb támadást egy-egy gondolat 
egy-egy tanács alakjában. Hátha most megvál­
nék attól a leánytól bucsuzás nélkül ? . . .

Eszébe jutott, hogy mit sem szólt Marga- 
rethének elutazásáról. Rossz szelleme azt súgta, 
hogy távollétében majd kieszel valami módot, 
melylyel meggyőződhetik a lány szerelmének 
igaz voltáról. S ez a gondolat győzött. Réthy 
érezte, hogy ereje fogytán van. Rövid pár óra 
alatt a legváltozóbb lelki állapotokon ment át, 
el volt csigázva teste lelke.

Majd a távolban kieszeli mikép győződik 
meg Margaréthe hűségéről. E tervvel tért al­
vásra az agyon gyötört fiatal ember.

V.
A nyaralók elegáns szobájának kényelmes 

zsölléjében ült Réthy Pista. Lapot olvasott. Min­
denképp azon volt, hogy valamivel állandóan 
lekösse figyelmét. Másfél hete van a fürdőben, 
s folytonosan a legkínosabb kétség gyötri. Mi­
dőn azon a küzdelmes éjszakán, abban az iszo­
nyú lelki-harcban kimerült lényét elnyomta az 
álom, nem volt már ereje a benne lakozó jó­
nak, hogy felvesse e kérdést: „De ha mégis iga­
zán szeret Margaréthe, nem sodrod-e a kétség- 
beesés szélére azt a szerelmes, bús leányt, ha 
boldogságának fogantató percei után bucsutala- 
nul hagyod magára?" . . . Ott ült kényelmes 
zsölléjében, olvasott.
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1899. április 2. I. Melléklet a „Zemplén" 14. számához.
támogatására. Mindezek után ismételnem kell 
azt az aggodalmamat, hogy az önök által ter­
vezett utón-módon nagyon nehezen fog sike­
rülni a szent hamvak hazavitele. Szerény né­
zetem szerint odahaza kellene előbb a moz­
galom útjait egyengetni. Az országgyűlésnek, 
vagy legalább Budapest székesfőváros törvény- 
hatóságának kellene a mozgalom élére állani, 
mert csak a hivatalos körök hathatós támo­
gatásával lehetne a Parisban és itt felmerülő 
nehézségeket leküzdeni.

Egyebekben készséggel állok továbbra is 
honfitársaim rendelkezésére és maradok haza­
fias üdvözlettel Konstantinápoly, 1899. márc. 
24-én, Széchenyi ()dön gróf basa, török csá­
szári altábornagy/1

A bizottság e levél vételele után elhatározta, 
hogy küldöttséggel felkéri a főváros törvényha­
tósági elnökét, hogy tegye ez eszmét magáévá 

" a törvényhatóság adjon be e tárgyban kér-
ahol, kétség nélkül, 
lelke?

tágas

es
vényt az országgyűléshez, 
ez a szent ügy pártatlanul fogadtatásra
talál.

_ Tisztelgés a polgármesternél. A
rendezett tanács újonnan megválasztott tiszti­
kara, kezelő- és segédszemélyzete ma egy hete 
tisztelgett Székely Elek polgármesternél. A 
tisztelgőket lakásán fogadta a polgármester és 
Ujfalussy Endre, a volt főbíró, most már árva­
széki ülnök volt szószólójuk. Ujfalussy Endre 
üdvözlő beszédére a polgármester válaszolt s 
válaszában működésének egész programját rö­
videsen befoglalta. Hangsúlyozta és kiemelte, 
hogy a város javára a tanács működése csak 
úgy" lesz hasznos, eredményekben fényes és gaz­
dag, ha minden egyes tisztviselő minden munka­
erejét, minden tudását és minden akaratát a 
közügynek szenteli. Nem akar rámutatni a múlt­
ban felmerült ama szomorú jelenségre, a midőn 
a tisztviselők széthúztak; hiszi és reméli, sőt 
el is várja, hogy ez a jövendőben nem lesz meg. 
Nemcsak a képviselőtestület — úgymond — ha- 
nem]minden lakója e városnak élénk fig) elemmel 
kisér bennünket; legyünk tehát azon, hogy soha, 
semmiben ne találjon szeme olyan ténykedést, a 
mely a hozzánk, illetve működésűnkhöz fűzött 
reményt be nem váltaná. Kérte még a tisztviselők 
támogatását s a maga részéről ugyanezt fel­
ajánlotta. Tisztelgés után az elöljáróság a sajtó 
képviselői és más vendégekkel együtt gazdag 
viiiásreggelihez ült, a mely alkalommal Avnót 
falvy Tivadar az egyetértésre, az együttmun- 
kálásra és a sikerre ürített pohárt. — Megje­
gyezzük itt, hogy a polgármester a tisztx Kelők­
höz intézett körlevelében az ideiglenes ügyren­
det és hivatalos helyiségek beosztását már meg­
állapította.

— Matolai Etelóné temetése. Ma egy
hete temették el bánatba borult alispánunk sokat 
szenvedett nejét, Szerdahelyi Amalia úrnőt, a 
Csillag-utcai gyászházból, melynek kapuját ak­
kor gyászos girland és függöny borította. A ko­
szorúk özönétől takart nehéz érckoporso az 
udvarban magas ravatalon, gyertyáktól körítve 
nyugodott s mellette két oldalt állottak a te­
metkezési vállalat kivont kardos diszruhás őrei.

udvart szorongásig megtöltötte Ujhely 
un népe, köztük Molnár István főispán és Dó- 
kus Gyula vili. főjegyző a vármegye tiszti ka­
rával, Czibur László őrnagy a honvéd-tisztikar­
ral, Székely Elek polgármester a város tisztvi­
selőivel, az összes állam hivatalok fejei, az úri 
nők nagy száma stb. és sok százra menő kö­
zönség. akik az udvarban helyet nem kapva az 
utcán állottak. A temetés szertartása d. u 1 •> 5-kor 
kezdődött, melyet Katinszky Géza újhelyi és Hi­
szem Kálmán terebesi plébános teljesítettek. Ak­
korára a ravatal köré gyűlt a bánattól sújtott férj, 
a megboldogultnak kesergő gyermekei, unokái és a 
nagyszámú rokonság, kik a végtisztességre jöttek 
el. A szertartás végével a koszorúkat a temeetke- 
kezési vállalat aranyozott fehér kocsijára aggat­
ták, a koporsót pedig a család férfi tagjai a négy 
lótól vont halottas kocsira emelték. Azután lassú 
menetben megindult a gyászkiséret a katolikus 
temetőbe, hol a drága hamvakat rejtő koporsót 
beszentelés után a család szép sírboltjában he­
lyezték el nem rég elhalt egyetlen lánya, Matolai 
Zsófika koporsójamellé. Nyugodjék békében!

— Tavaszi hófúvás. Gyümölcsoltó Bol­
dog asszony napja az idén erős hóesésével, sőt 
hózivatarával kioltotta a gyümölcstermés iránt 
táplált reményeket az emberekből. Egész nap s 
még éjjel is szünetlenül havazott. Másnap, 
vasárnapra viradva, a hatalmas északi szél olyan 
hófúvásokat rögtönzött, hogy reggel egyes he­
lyeken a lakók mindaddig nem tudtak házaik­
ból kimozdulni, mig ki nem ásták őket. A vo­
natuk is elakadtak s minden irányból 2—3 órá- 
nvi késéssel tudtak bevergődni az újhelyi állo­
másra. Tegnapelőtt, Nagypénteken, az erős 
északi szél ismét fehér takarót borított hegyre- 
völgyre, hanem már déltájban eltüntette a nap 
sugár, de a kár, a mi ebből a tavaszi télből
háramlik, kivált a szőlősgazdákra, már eddig
is kiszámíthatatlan óriási nagy ! Tegnap reg­
gelre viradva a háztetők ismét fehérlettek a fris­
sen esett hótól; a kint hált vizen 4—5 milli- 
méternyi jégkéreg képződött. Az „okos asszony 
madarai, melyek közül az elsők már zöld csütör­
tökön mutatkoztak, áprilist járattak jóhiszemű­
ségünkkel. A tavasz üde zöldje helyett a tél fa­
gyos havát hozták magukkal, bizony egy cseppet 
sem kellemes húsvéti ajándékul.

— Eljegyzések. M.-izsépi Isépy Zoltán 
szolgabiró jegyet váltott marosi Marossy Antal 
dr. kir.-helmeczi orvos szép és szellemes Irénke 
leányával. — Widder Béla N.-Mihályban elje­
gyezte Biringer Elza k. a. tanítónőt. - Stlau- 
kal Ödön gazdatiszt, cs. és kir. tart. hadnagy, 
f. hó 3-án vált jegyet Petrassovits János in.- 
hotykai hercegi uradalmi főerdész szép és ked­
ves leányával, Olgával.

— Váron közgyűlés. A város képvise­
lőtestülete f. hó 28-án délután tartotta folytató­
lagos közgyűlését Dókus Gyula főjegyző, mint 
alispán-helyettes elnöklése alatt. A gyűlés tárgya 
volt a szakbizottságok megválasztása, mely a 
következő eredmény nyel ment végbe. Jogügyi 
bizottság. Elnök: Mizsák István. Alelnök : Szől- 
]ősi Artúr. Tagok: Ambrózy Nándor, id. Bajusz 
.József, Haas Bernát dr., Isépy István, .Juhász

Jenő, Kellner Soma dr., Kossuth János dr., 
Nagy Ármin dr., Keichard Salamon dr.. Bosen- 
thal Sándor dr., Thuránszky Zoltán dr., (Előadó­
jegyző : Kiss Ödön v. főügyész.) — Pénzügyi bi­
zottság. Elnök: Meczner Béla. Alelnök : Mecz- 
ner Gyula. Tagok : Arnóttalvy l ivadar, Ember 
E. Mihály, Grünbaum Simon, Halász József, 
Jelenek Ádám, Kun Frigyes, Nagy Ármin dr., 
Staut József, Szent-Györgyi Vilmos, Szőllősi 
Artur. Tarry Károly. (Előadó-jegyző: Szőllősi 
Sándor v. számvevő.) — Közegészségügyi bizott­
ság. Elnök : Schön Vilmos dr. Alelnök : Hornyay 
Béla dr. Tagok: Fejes István, Katinszky Géza, 
Kinesessy Béter, Ligeti József dr., Löcherer 
Lőrinc dr., Lövy Adolf, Miklóssy István, Ny,o- 
márkav Ödön dr., \ adászy Antal, \\ cisz Kál­
mán, Widder Gyula. (Előadó-jegyző : Szepessy 
Arnold dr. v. főorvos ) Közigazgatási és rend­
őri bizottság. Elnök: Meczner (lyula. Alelnök :
11 örgey Gyula. Ingok: Bernáth Aladár, Dókus 
László, Dókus Mihály, Kellner József, Lakatos 
Gyula, Mauks Endrei Schön Sándor, Schxvarc.z 
Bernát, Szirmay István dr., Szokolay Emil. 
(Előadó-jegvző: Kapás L. Aurél főjegyző, ille­
tőleg Schmidt Lajos rkapitány.) -- Közműve­
lődési és szinügyi bizottság. Elnök: Dókus 
Gyula. Alelnök : Meczner Béla. Tagok : Barthos 
József, Dongó Gy. Géza, Ebiért Gyula, fejes 
István. Haas Fülöp, Hornyay Béla dr., Kinesessy 
Péter, Kovács Endre, Mattyasovszky Kálmán, 
Pfeiffer Gyula, Staut -József. (Előadó-jegyző: 
Kapás L " Aurél főjegyző ) Kisdedóvó bi­
zottság. Elnök: Hornyay Béla dr. Alelnök: 
Koxrács Endre. Tagok: fejes István, -Jelenek 
Vdám, Katinszky Géza, Miklóssy István, id. 
Keichard Mór, Roóz Adolf, Both Bernát, Schxvei- 
ger Ignác, \ ágó Gyula, \\ eisz Kálmán, Zinnei 
Henrik. (Előadó-jegyző: Hlavathy Elek x\ jegyző. 
Építkezési, szépészeti és kövezési bizottság. 
Elnök: Hönseh Dezső. Alelnök: Hornyay Béla 
dr. Tagok : Bánóezy Kálmán, Behyna Miklós, 

íeiszner Frigyes, Haas Bernát, Kellner -József, 
Kossuth János dr., t Háh Béla, I etz \ ilmos, 
Pfeiffer Gyula, Both -József, Szokolay Emil. 
(Előadó-jegyző: Szent-Györgyi Dezső építészi 
felügyelő.) — rlb. arvaszéki ülnökök. Kossuth 

ános dr., Haas Bernát dr., Isépy István és
Thuránszky Zoltán dr. .

— Áthelyezés. Földváry Árpád m. kir. 
hon v.-százados t. barátunkat, mint újabban ér­
tesülünk, Szabadkára helyezték át.

— Kamarai választás. A kassai ügy­
védőkamara f. évi márc. hó 19-iki közgyűlésén 
megejtett választása alkalmával megválasztotta 
három év hosszára Ambrózy Nándort helyettes 
elnökké; választmányi rendes tagokká: id. Ba­
jusz József, Csuka Ödön és Rosenthal Sándor 
dr.-t; végre választmányi póttaggá: Sulyovszky 
István köz- és váltóügyvédőket.

| Sztavrovszky Gyula 1 gör. kát. lelkész, 
egyházkerületi jegyző, március hó 27-én, életének 
49. évében elhúnyt Csertészen. A köztiszteletben 
és szeretetben részesült nagytudományu lelki- 
pásztor halálesete annál megrenditőbb, mivel épp 
az utóbbi időben egy súlyos tüdőgyulladáson sze­
rencsésen átesett és mikor az életéért aggódó

len,

lm egyszerre a lap kihullott kezéből.
Egy parányi hirecske renditette meg.
— Öngyilkosság. P.-ből jelentik, hogy ott 

a szép nevelőnő, Margaréthe, öngyilkossága ál­
talános részvétet keltett. A szerencsétlen leány 
szivén lőtte magát, s nyomban meghalt. A ha­
lál oka boldogtalan szerelem.

A mint Réthy Pista magához tért, először 
az emberben lakozó állat, az önszeretet, ébredt 
fel benne. Megtört a varázslat. Lehullott a szi­
vére nehezedő szörnyűséges kő. Most érezte elő­
ször magát egész embernek. Ez a tudat űzé tox a 
átkos megrontóját. Hát mégis, x*an, volt szerel­
mes női szív, mely ő érette dobogott . . .

— Volt \ Tört ki leikéből tompán, elfoj­
tottál! a szó------ és fuldokló hangon zokogta .
nincs !u .

És csak most kezdte gyászolni Béthy 1 ista 
az ő szix'ének első és utolsó ideálját.

Műkedvelő előadás.
Kir.-Helmecz, márc. 27.

Tisztelt szerkesztő úr!
Az előadás befejezésével a súgó is kiléphet 

titokzatos odújából: a sugólyukból. Ezt a ki­
lépést, mely többnyire kibuxrás alakjaban tör­
ténik, szándékozom ezúttal éppen megcselekedni.

Kir.-Helmecz kulcsos x'áros és vidéké si­
került színi előadást látott márc. hó 18-án este a 
bodrogközi kaszinó helyiségében néhány lelkes 
műkedvelő szives jóvoltából.

Színre került három, megannyi egytelyo- 
násos vígjáték: a „Yirágfakadás", a „Köz- 
ügyek" és „Az egyetlen leány-1’

A „Yirágfakadás" nyitotta meg a sort. -Jól 
perdült. A szereplők — Isépy Zoltán, a veterán 
műkedvelő kivételével, csupa rekruták — ügye­
sen forogtak s megérdemelték a függöny fel- 
gördülésekor még csak előlegezett s kissé lanyha, 
később azonban már szerzett érdemekért kiszol­
gáltatott s zajosabb, lelkesebb, bár még mindig 
csekély számú tapsot.

Különösen kiváltak: Schuster Györgyné 
úrnő mint Márta, (festeni való matróna-alak 
volt, főkötős fejével), aztán: Marossy Irén ur- 
hölgy (Nellike), Isépy Zoltán ur (Laci), Némethy 
János ur (Péter), Némethy Bélus ifiúr (Ödönke) 
szerepében. (A kis urfi majd elrepült, olyan 
ennivaló volt a szentem, játéka pedig öntudatos, 
szorgalmának és értelmességének egyaránt be- 

I csületére váló). .
Mi a manó? Elsoroltam őket egytől-egyig ?!

Az se baj. Megérdemlik.
— __ itt vagy 333 gondolatjelt kellene 

felraknom, mert a türelmes közönségnek nettó 
»/* óra bosszant kellett várakoznia, mig a füg­
göny újból felgördült.

A „Közügyek11, Bérezik Árpád ügyesen 
szőtt, kacagtató helyzetekben gazdag vigjátéka 
került sorra Oly ügyesen adták elő műkedve­
lőink, hogy . - - — ejnye, igazán restellem leírni 
ezt az elkoptatott frázist — szinte azt hittük : 
céhbeli színészek, nem pedig műkedvelők ját­
szanak. .

Bányay Irén urhölgy, mint Haber Olga, 
finoman niiánszirozott ügyes játékával, Sohajda 
Jolán urhölgy, mint Háber Etelka, szerepének 
szépen előadott érzelmes helyeivel s mind a 
kelten fehünően elegáns, jó megjelenésükkel 
egészen elbájolták a közönséget. Emödy László 
ur általánosan elismert jó Háber-papa volt, úgy

alakított, mint valami kész színész. Isépv Zoltán 
ur kitűnő Gócsi Muki, — Fráter Zsigmond ur 
igen jó Lakos Andor x'olt, játékában, megjele­
nésében egyaránt figyelemre méltó, — Tárczy 
Pál dr. és Danes György urak kisebb szere­
peikben (az előbbi Lóránt ügyvédő, az utóbbi inas 
volt) szintén megállták helyüket, különösen 
Danes ur csókolni x*aló helyre kis inas volt.

A függöny végre, mert minden jónak vé­
gének kell lenni, némi akadályokkal küzdve, 
legördült s felhangzottak a tapsok, a mire az­
tán ismét szünet következett, még pedig vagy 
3/* órás, szinte végtelennek tetsző, szünet. (Ne 
x-egve zokon derék rendezőnk: Isépy Zoltán ur, 
hogv ezeket a szüneteket úgy felemlegetem. 
Tudom én azt, miért kellett annak igy lenni s 
hogy ezt is szóvá teszem: azzal legkexésbé sem 
akarok semmit az ő bokros érdemeiből levonni.)

Yégre — a türelem rózsát terem — fel­
libben a függöny és ..Az egyetlen leány" bo- 
hozatos alakjai teszik még egy, igaz, hogy szi- 
vesen fogadott próbára figyelmünket.

Hát ez hogy ütött ki ?
Isépy Zoltán ur kitünően játszotta az ot 

„egyetlen11 leánynyal megáldott Szumbalinszky 
szerepét. Egyik-másik jelenetében, pl- a hol a 
cirkuszbeli cloxvnok nevetését mutatja be, a kö­
zönség nem győzte tetszését nyilvánítani ked- 
veltje ügyességének elismeréséül. — Füzesséry 
Elle urhölgy (a kit a Yirágfakadás szereplői 
sorában — csak most látom elfelejtettem 
fölemlíteni) mint Paulina („egyetlen11 leány) 
elfogadhatóan kacsintgatott partnerének Nagy 
Barna urnák (Darzsinszkv Ágost) a szemébe.— 
Fráter Zsigmond ur feltűnően szép Mareczky 
Henrik volt s játékával is feltűnt. — Emödy 
László ur, mint Gomojtó Mátyás, puszta meg-



egész környék már biztosra vette a teljes felgyó­
gyulást, a rekonvaleszenset, régebb idő óta fenn­
álló szívbajából kifolyólag, említett napon, mikor 
az ágyban hirtelen fel akart ülni, ^zi\ szélütés 
érte. mely a boldogultnak életét néhány perc 
alatt kioltotta. Temetése március hó 20-én volt, 
melyen a kerületi papságon kívül Mezó-Lah<>nz 
és vidékének civil értelmisége és a több mint 
ezer fűre rugó nép is megjelent. A temetésen 
szem köny nélkül nem maradt. A nép hangos 
zokogásban tort ki. Hogy mennyire szerette őt az 
egész* vidék, mi sem jellemzi jobban, mint az, 
hogy nemcsak saját hívei, de C'sertész község or­
thodox zsidó lakossága is. mikor tüdőgyulladás­
ban volt. istentiszteletet tartattak és tollászkodtak 
Istenhez az immár megboldogult egészségének 
helyreállításáért. A részvét a bánatos öz\ eg) és 
árvája iránt általános. Szolgáljon nekik vigaszul 
és enyhítse fájdalmukat a széliében nyilvánuló 
mély részvét! Mi is igaz és mély fájdalommal 
vettük a szomorú hirt, mert Sztavrovszky 
< gyulában az „Adalékok Zemplén vármegye Törté­
netéhez" e. havi folyóiratunk egyik jeles szak ké­
szültségi! és igen szorgalmas munkatársát vesz­
tette el. Nyugodjék békében!

— A borkóstoló. A Zemplén-vármegyei 
gazdasági egyesületnek a !'. év márc. 25 és 2b. 
napjain rendezett borkóstolójáról lapunk előző 
számaiban már említett rövid ismertetést a kö­
vetkezőkkel pótoljuk: Ojtványbort 62-en, régi 
szamorodni, asszuborokat és eszenciát 30 an 
jelentettek be: az ojtványborok ára hordónként 
3ö—100 ft között váltakozott, mig a régi borok 
eladási ára 200—500 ft közt volt megállapítva. 
A 25-én d. u. működött zsűri, melynek elnöke 
Kossutány Tamás dr. m.-óvári akadémiai tanár, 
tagjai pedig Görgey < Ívnia. Kosinszky \ iktor, 
Meczner ' iyula. Nagy Barna, Eger Szilárd és 
Szabó Gvula • Ír. voltak, az ojtvanx borokat „elég 
jók"-nak, testeseknek találta; feltűnő volt azon­
ban a kezelés hiánya, különösen a seprűn való 
hosszabb állás folyományát képező nyers, fa­
nyar iz. Nem győzzük tehát eléggé ajánlani, 
hogy szüretelés alkalmával a szőlősgazdák 
mindenre és mindenben a legnagyobb tiszta 
ságot alkalmazzák: szüret után való időben pe­
dig azt, hogy a seprűről idejében húzzák le az 
uj borokat.. Az 1898. évi termést az előző, 1897. 
évi termésnél határozottan jobbnak találta a 
zsűri; egyúttal azt is konstatálta, hogy a jóbb 
helyen fekvő szőlők borai karakter szempont­
jából is teljesen kifogástalanoknak bizonyultak. 
A vásár lanyha volt; a kereső kevés, igaz, hogy 
ezzel szemben a kínálat is csekély és az árak, 
minőségükhöz viszonyítva, határozottan magasak 
voltak; ez utóbbi azonban a borok értékesithe- 
tésének mindenesetre kedvező jele. Az ó-boruk 
kitünőbbnél kitünőbb minőségben voltak bemu­
tatva s aránylag elég jutányosán voltak kap­
hatók. A megjelent kereskedők a borok iránt 
élénk érdeklődést mutattak. A borkóstolót más­
nap a déli órákban zárták be, amikoron is a 
gazdasági egyesület a 300-nál többre tehető lá­
togatót lukullusi villásreggeliben részesítette. A 
borkóstoló megnyitása előtt szőlészeti szakosz­
tályi értekezlet volt, amelyen Czeiner Nándor

jelenésével is hódított, majd, hogy megszólalt, 
mind nagyobb és nagyobb elismerésben lett 
része. — Némethy .János ur kitünően játszotta 
a korossága jogcímén konfidens vén szolga (Bódi) 
szerepét. — Danes György ur, mint Krotyky 
Járomir, vagy tudja a manó, miféle más kimond­
hatatlan névre hallgató lengyel gavallér távol­
létével tüntetett.

A kiket idáig említettem: azok mind ve­
teránok, kiállották a tűzkeresztséget részint a 
Yirágfakadásban, részint a Közügyekben (Isépyt, 
a ki maholnai) aranylakodalmát üli Táljával 
való összekelésének, nem is említem.)

De hát az „újak", a legeslegujdonsülteb- 
bek megállották-e helyüket? Meg bizony! Ki­
váltak: özv. Bányay Alberné és Frieder Sa­
rolta úrnők. (Előbbi Agatha, Gomojtóné, utóbbi 
Kamilla „egyetlen leány" mindakettő.) — Oly 
ügyesen mozogtak a szindadaon, mintha ez 
volna a kenyerük. — Oláh Ignác ur, mint Ra- 
tatinszky Kázmér, pompás maszkjával s tempe- 
ramentomos játékával általános tetszést keltett.

Pál Irén urhölgy (Luiza, Ratatinszkyné) 
kedvesen kérlelte dühöngő férje urát.

Kemechey Vilma urhölgy (Pepi, „egyetlen 
leány") és Nagy Barna ur (igen jól) betöltötték 
szerepeiket.

Végre mi súgók (hárman voltunk) oly de­
rekasan súgtunk egész este, hogy a közönség 
egyrésze egyik kollegám ebbeli ,tulbuzgalma 
miatt némiképp boszankodott is. Állítólag na­
gyon hangosan súgott a kollega. A másikra 
meg a szereplők haragudtak, mert az utasítást 
is súgta.

Azért mégis minden nagyon jól ment.
Megengedi kérem, szerkesztő ur, hogy is­

mét visszabujjak a sugólyukba. Várom a kö­
vetkező előadást. Egyik a három közül.

gazdasági előadó Bevegvármegyéből, valamint 
a beregszászi gazdasági egyesület kepv íscleteben 
annak titkára is jelen volt. Ennek az értekez­
letnek legfontosabb tárgya a borertekesito szö­
vetkezet eszméjének megvitatása volt. hujes 
megállapodás e tárgyra vonatkozólag nem jött 
létre: ez az ápril havi értekezleten fog megtör­
ténni. Ezt az ügyet is annak idején majd bő\ en 
fogjuk ismertetni A gazdasági egyesületet és 
annak elnökségét feltétlen elismerés illeti meg, 
hogy a szőlősgazdák anyagi helyzetén javítani 
tőle kitelhető módon mindent elkövet.

— Ünnepi követ. A s.-pataki főiskola a
s. -a.-ujhelyi ev. ref. gyülekezethez Fejér Pál 
teológust küldötte ki húsvéti ünnepi követül, 
kit is szívesen ajánlunk a hívek kegyességébe.

— A xsivány sorsa. Perimutter Berkó, 
L. I. várordali borházában lakik és sok tagú 
családjával abból tengődik, a mit két tehene 
tejéből kiárul. Ezt a két jószágot kötötte ki mi­
nap éjjel az istállóból egy gézengúz s el is haj­
totta volna, ha egy asztaloslegény gonosz mun­
kájában meg nem lepi, vagyis az országúton 
fülön nem csípi s az öreg Borkőhöz be nem 
viszi. Innen aztán rendőrök után küldöttek és 
bekísérték. A nyomozás során más gaztett is rá­
bizonyult, nevezetesen, hogy ő volt az a jó madár, 
a ki nehány nap előtt Spotkovszky Károly bog- 
lyoskai borházát feltörte és onnan a mi holmit 
összeszedhetett — elcipelt. Mikor a lopott tár­
gyak mind előkerültek, Jakab András alsó-hut- 
kai származású napszámost, a tettest a kapitány­
ság átadta a vizsgáló bíróságnak.

— Cigány karaván. A múlt héten tiz 
szekér kóbor-cigány csapatot hozott a csendőr­
ség Vjhelybe, a kik isten tudja miféle jusson 
ide valóknak vallják magukat s ezen a címen 
aztán az őket folytonosan üldöző csendőrök kó­
borlásaikban feltartóztatják s gyakran ide ki- 
sérgetik. Itt persze a hatóságok vonakodnak az 
alkalmatlan hordót átvenni, mert nem ismerik 
el itteni illetőségüeknek s hogy azt megállapít­
sák, már megindították ez irányban a tárgya­
lásokat. A most ide kisért karavánt a csend­
őrségnél alaposan megkutatták s temérdek gya­
nús holmi, u. m. ruha és vászonnemüek, pokró­
cok, edények, sódar, zsir stb. effélék kerültek elő 
a szekerek aljából. A csendőrség úgy véli, hogy 
ezek a tárgyak a Bodrogközön legutóbb történt 
lopásokból erednek s most ez irányban folytat­
ják a nyomozást.

— Búcsúszó. Nagy elfoglaltságom és sok 
oldalú teendőim miatt barátaimtól és jóakaróimtól 
személyes búcsút nem vehetek s igy ez utón 
mondok Isten-hozzádot mindazoknak, kik a ked­
ves Í jhelyben baráti szeretetükkel és jóakarata 
pártfogásukkal engem elhalmoztak. Miskolc. 1899. 
márc. 27. Tiszay Dezső színigazgató.

— Betörés a kolostorban. A m. hét csü­
törtökén az esti órákban, a mikor vacsora ideje 
van és a kolostornak minden lakója az épület 
földszinti részében tartózkodik, az emeleten tol­
vajok jártak és pedig olyanok, kik a helyisé­
gekkel teljesen ismerősek, mert csak azok le­
hettek, akik igy kilesték az alkalmas időt és a 
hátul só udvari ajtón feljutottak az emeletre és 
onnan két hálótermen keresztül a főnöknő szo­
bájának belső ajtajáig, a melyet feszegetni kezd­
tek ; ámde gaz munkájukat félbe kellett hagy- 
niok, mert a főnöknő, aki betegen feküdt szo­
bájában. segítségért kiáltott, mire a tolvajok 
megugrottak s azon az utón, a melyen jöttek,
t. i. a hátulsó ajtón keresztül s a kert kőfalán 
át elmenekültek. A rendőrség nyomban meg­
indította a nyomozást s még azon éjjel letar­
tóztatta Veres Kálmánt, a ki febr. és márciusban 
mint hetes szolgált a kolostorban s mint rovott 
múltú,Ra betörésben gyakorlott egyén ismeretes 
a rendőrség előtt s a kinek szolgálati ideje alatt 
három lopás történt a kolostorban, mig azelőtt 
soha egy sem. Veres eddig ugyan tagadásban 
van, ámde minden bizonyíték ellene szól, a mi 
szinte kétségtelenné teszi, hogy ő és cinkostársa 
volt a betörés elkövetője.

— Betörés a törvényszék épületébe. 
Péntekről szombatra virradó éjjel párját ritkító 
vakmerő betörés történt Ljhelyben. A nyomok 
után ítélve ketten voltak a tettesek, a kik Teich 
Zsigmond kertjéből a magas falon átkelve 
jutottak a kis világitó udvarra, a hol a fegyháe 
jégverme van. Innen betörtek a földszinti fo­
lyosóra s úgy az első emeletre, a hol Hlavathy 
József kir. főügyész-helyettes szobájának ajta­
ját próbálták, a mint látszik közönséges öt cm. 
széles vésővel feszegetni, hanem ez nem sikerült. 
A második emeleten azonban Fornszek Béla 
törvényszéki elnök ajtaját már sikerült felfeszi- 
teniök s ugyancsak vésővel próbálták a bizo­
nyára gyakorlatlan betörők a Wertheim-szek- 
rényt is megnyitni, persze sikertelenül. Feltörték 
aztán az elnök íróasztalának zárját, ahonnan 
értékesebb dolog híján nehány Tisza-szivart és 
két kis kulcsot loptak el. Megnyitották végre a 
jégverem ajtaját is, ahol húst is szoktak tartani. 
Tehát mindezekből azt következtetik, hogy ez a 
vakmerő betörés valamely elbocsátott rab müve, 
aki nemcsak a helyiségeket ismerte, hanem azt

is tudta, hogy a jégveremben mi lehet. A nyo­
1891

mok patkós "csizmáknak és pedig négynek a 
nyomai, ami szintén arra vall, hogy a primitív 
betörők az alsóbb néposztályból valók. A nyo­ létesít
mozást a rendőrség nyomban megindította és ember
erősen reménykedik, hogy a tetteseket mihamar trativ
kézrekeritik. 1899-1

— ? ? ? A kassai rk. tanitónőképzőből, mely­ pitot ti
ben mi zempléniek is erősen érdekelve vagyunk, 
tizenöt leányt kizártak. Miért .J Mert nem \ol- zott a.
tak eminensek ! mondja a hivatalos megokolás.
Ehhez a „Kassai Újság" még ezt a megdöb­ — kél
bentő pár szót fűzi: „nem egy azonban rósz
viselet és rósz erkölcs miatt altatott ki. tve- 
riink több világosságot! Egv érdekelt szülő.

— Elgázolás. Tegnapelőtt reggel a Borsi­
háton az országúton Erdélyi Tamás ladmóczi 
lakos két lovas fogata, valószínű hogy gondatlan 
hajtás miatt, elgázolta Lengyel János nagy-kö­
vesd i hercegi uradalmi szolgát, úgy hogy élet- 
veszélyes sérülésekkel szállították be Borsiba. 
\z ügyben a vizsgálatot megindították.

— Hirtelen halál. Özv. Csonka Mihály né 
filkeházi származású szegény vizhordóasszony 
tegnapelőtt délután, Guttman Rózsa utcai korcs­
májában összeseit és nyomban meghalt. A városi 
orvos halála okául agyszélütést állapított meg. 
Eltemetéséről a város gondoskodott.

— Halálozás. Pacsuta András, ( 'sértesz 
községnek több mint 30 éven derék, pontos, 
és lelkiismeretes bírája, hosszú sorvasztó be­
tegségben a múlt héten meghalt. Béke hamvaira.

— A szenvedő emberiség azon töpreng, 
hogy makacs esuz és köszvényes baját, erős tej­
fájását mivel gyógyítsa meg. A fenti bajok 
egyetlen biztos kipróbált gyógyszere azon hires 
kösz vény- és csuz-kenőcs, melyet Zoltán Béla 
udvari szállító gyógyszertárában Budapesten 1 
írtért lehet kapni, s mely kenőesnek városunk 
és vidékünk számos polgára köszönheti teljes 
felgyógyulását.

— Hogyan alusznak az uralkodók
I. Ferenc József egyszerű vaságyban alszik, me­
lyet mindenhová magával visz. Este 10 órakor 
fekszik le és reggel 6 órakor kel. Alma nyugodt.
- II. Vilmos német császár közönséges altiszti 

ágyban alszik, azzal a különbséggel, hogy a 
lepedő finomabb vászoból van. 11 órakor fekszik 
le és 5 órakor kel. Alma nyugtalan. — Viktória 
angol királynő 10 órakor tér nyugodni: de nem 
tud elaludni. Ezért rendesen 1—2 óráig fölol­
vastat magának és a fölolvasó nőnek folyton 
figyelnie kell, vájjon elaludt-e már, hogy abban 
a pillanatban abbahagyja az olvasást. Keveset, 
körülbelül 3 órát alszik, de álma nyugodt. —
II. Lipót, belga király, éjfélig dolgozik. Közön­
séges polgári ágyban alszik, csak a párnák van­
nak hattyutollal töltve. — II. Miklós cár nyug­
talan és keveset alszik és azért későn kél. Há­
lószobája még nappal is ki van világítva. Elő­
szeretettel használja a faggyugyertyát. — Úrn­
őért o olasz király csak kemény ágyban tud 
aludni. Párnát nem használ, lepedője durva vá­
szonból van. Úgy alszik, mint a bunda. —Abdul 
Ham\d török szultánnak oly édes álma van, mint 
egy kis fiúnak.

— A „Budapest • elterjedésének a 
titka. Köztudomású, hogy a „Budapest" képes 
politikai napilap a legelterjedtebb újságja az 
országnak. Naponként 50 —60 ezer példányban, 
nagyobb események alkalmával pedig nyolcvan- 
kileneven ezer példányban jelenik meg. Sokan 
találgatják: mi ennek a titka. Megmondjuk. A 
„Budapest" nem ereszt hosszú lére semmit, ha­
nem rövid tömörséggel beszéli el a napi ese­
ményeket. E miatt aztán az olyanok is, akik­
nek nincs sok idejük az olvasásra, szívesen a 
kezükbe veszik, s anélkül, hogy idejüket fecsé­
relnék, csakhamar értesülnek belőle mindenről. 
Épp azért, főképp most a nyári időszak beköszön­
tésekor, gazdáknak, iparosoknak, szóval azok­
nak, kiknek teendőjük megszaporodott, a leg­
ajánlatosabb újság: a „Budapest". A „Buda­
pest •' irányáról talán fölösleges is megemlékezni. 
Közismeretü, hogy egyik legrégibb és legkitar­
tóbb harcosa a megdicsőült Kossuth Lajos 48-as 
elveinek; az is ismeretes, hogy vezércikkelyeit 
orsz. képviselők, neves publicisták, mint Kossuth 
Ferenc, Hentaíler Lajos, Horváth Ádám, Sze­
derkényi Nándor, Gracza György stb. Írják. 
Tárcarovata élénk és változatos; hírei frissek, 
illusztrációi a napieseményekre vonatkozók. Egy 
szóval, egy oly jó újság, a mely méltán számot 
tarthat a "közkedveltségre. Előfizetése egy hó­
napra 1 ft, negyedévre 3 ft, félévre 6 ft s egész 
évre 12 ft. Mutatványszámokat kívánatra bárki 
ingyen kap. Az előfizetések a „Budapest" kia­
dóhivatalához, (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 
3. sz. a.) küldendők.

— Közeledik a tavasz, a természet újjá- 
dísziti a földet, minden szépül s ha saját lakó­
házainkat is óhajtjuk csinosabbá tenni, úgy 
használjuk csakis a Kronsteiner-féle homlokzat­
festéket, mely elismert legjobb és legtartósabb. 
A többiről fölvilágosit a mai hirdetése.

Folytatás a II. mellékleten
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— A Mailáth kórház, mely K.-Helmeczen 
létesítve valóságos áldás a Bodrogköz szenvedő 
emberisége számára, a közkórházak adminisz­
tratív körébe fölvétetvén, a belügyi kir. minister 
1899-re ottan a napi ápolás diját 70 krban álla­
pította meg.

A megörült szobor. Két uv találko­
zott az utcán.

— No hát hallotta már a nagy dolgot ? 
kérdezte az egyik.

— Micsoda nagy dolgot ?
— Hát azt, hogy a Henzti-szobor megőrült!
— Micsoda"? Megőrült ? Hogy hogy?
— No igen. . . . Hát nem tudja, hogy — 

elviszik a Lipótmezőre.
Az „Adalékok 1 I—IV. évfolyamából 

megvételre két példányt keres: a kiadóhivatal.
— Megvételre kerestetnek 1871—74. 

évbeli magyar postabélyegek bármily mennyi­
ségben. Cim a kiadóhivatalban.

— A közigazgatási bizottság, mint 
lapunk nyomulása közben értesülünk, f. hó 10-én. 
d. e. 9 órakor tartja rendes havi ülését.

Foulard-selyem
05 krl61 3 frt 35 krajciárig méterenként — ja páni 
china', s. a. t. a legújabb mintázatok és színekben, fekete, 
fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtül 14 frt 
65 kr. méteren-ént — a legdivatosabb szövés, szin és 
mintázatban. Frivát-fOgyasztóknak postabér és vám­
mentesen, valamint házhoz szállítva — mintákat pe­

dig póstafordultával küldenek :
IIeimoberg ti. tcs. és k. udvari szállító) selyein- 

gjárai Zürichben.
__ Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­

tandó. — 2.

Irodalom
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez c. havi folyóiratunknak ez évi, egy­
szersmind az V. évfolyamnak április havi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: 1. Xcmplén- 
vármegye történelmi földrajza. (XI. közi. < teo­
lógiai áttekintés). Irta: Sziegmeth Károly. — 
± Zemplén-vármegye népessége a XVI. század 
végén. (VII. közi.) Irta: Nagy Gyula. — 3. 
Zemplén-vánnegye politikai és helyrajzi üsmer- 
tctése. (39. folyt.) Fordította: Matolai Etele. — 

Történeti jegyzetek Zemplén-vármegyéről. 
(39. folyt.) Ford : Kapás L. Aurél. — 5. Szir- 
may András naplója. (35. folyt.) Közli: Karsa 
Ferenc. — 0. A zempléni nemzetőrség (3. folyt.) 
Irta: Beke Lajos dr. — i. Zemplén-vármegye 
követi utasításai. (4. folyt.) Irta: Kerekes György. 
— 8. A piaristák Zemplén-vármegyében. (12. 
folyt.) Irta: Hudra János. — 9. A Bukócz-hegyi 
monostor története. (9. folyt, és vége.) Irta: Ungh- 
várv Ede. — 10. Adatok a leleszi prépostság tör­
ténetéhez. Képpel. (2. folyt, és vége.) Irta: Soós 
Elemér. — Levelesláda: 11. Adalék N.-Mihály, 
Topolyán és Petrócz helyrajzához. (III.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 12. Lista Taxalis Judeomm. 
(I.) Közli: Karsa Ferenc. — 13. Mád mezőváros 
történetéhez. Közli: Dongó Gy. Géza. Tárca: 
14. A fejedelemasszony leánysora. (2. folyt, és 
vége.) Irta: Kovács Sándor. — 15. A szer­
kesztő postája. A havonkint 2—2 nyoma­
tott ivén megjelenő „Adalékok" előfizetése egész 
évre (12 füzetre) csak 2 ft 40 kr. — Melegen 
ajánljuk mindenkinek, akit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel: főképp pedig 
ajánljuk a községek figyelmébe; annyival is 
inkább, mert ebben az évfolyamban benne lesz 
az egyes községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése is.

„Csáth vitéz11. Ez a címe annak a hosz- 
szabb komoly elbeszélésnek, melyet Rákosi \ ik- 
tor irt és márc. 29-én olvarott tői a „Kisíaludy- 
Társaság" ülésén. A ..Csáth vitéz“ a honfog­
lalás idejében a Bodrog-Tiszaközün játszik. Obul 
bodrogközi fejedelemnek Ruff, a vén avar bűbá­
jos, megjósolja, hogy hatalmas ellenség fogja 
őt legyőzni. A fejedelem ezért Rutiot megöleti. 
Ezalatt tizenhárom rabasszonyt hoznak, kiknek 
egyike Árpád vezér felesége. Az asszonyokat két 
fogoly magyar kiséri: maradványa az őrségnek, 
melyet a nők elrablásakor lekaszaboltak. Ezek 
egyike Csáth vitéz, a ki figyelmezteti Oburt, 
hogy a fehér ruhás asszonyt, a ki Árpád feje­
delem hitvese, küldje vissza urához, különben 
jaj lesz neki és egész népének. Ekkor Obul az 
asszonyhoz közeledik, hogy fátyolát lerántsa, 
mire Csáth odaugrik s az asszonyt leszúrja. A 
támadt zavarban Csáth visszamenekül a magyar 
táborba, hol a „vének tanácsa1’ halálra Ítéli. I4e 
Árpád, mikor megtudja, hogy asszonyát megölte, 
hogy megmentse a becstelenségtől —- megengedi 
neki, hogy ő vezesse a boszuló hadjáratot Obul 
ellen s a hősük halálával haljon meg. Az utolsó 
kép az, mikor Csáth vitézt halva hozzák a ma­
gyar táborba. A felolvasást — melyből egy feje­

zetet már elkértünk lapunk és az „Akk” szá­
mára, — élénken megéljenezték.

Fölhívás elöfizptésrf Zsindely István dr., a sáros­
pataki jogakadómiáuak egyik jeles tanára, előfizetést hirdet 
„Magyar alkotmány az Anjouk és Zsigmond alatt* című 
jogtörténeti munkájára. Hazai alkotmány- és jogtörténelmi 
irodalmunkban a jog és politikai élet egész történelmét 
felölelő s a tudomány legújabb rendszere mellett készített 
mű ez ideig nem látott napvilágot. Hajniknak az Árpád kort 
tárgyazó kitűnő müvén és Kosutánynak szintén e korra 
vonatkozó tankönyvén kívül, úgy az érdeklődő nagyközön­
ség, mint a joghallgató ifjúság a magyar politikai és jog­
fejlődés megismerésében azokra a müvekre van utalva, 
melyek míg egyrészt elavultak, másrészt tisztán a hazai 
történelem előadásával foglalkoznak, szóban levő munká­
jával kettős célt vél szolgálni Zsindely dr. Kutatásaiban 
a magasabb színvonalat törekszik elérni, másrészt pedig 
kézikönyvet óhajt adni a joghallgató ifjúság kezébe, mely 
Hajniknak c- Kosutánynak müvét mintegy kiegészítené, s 
az Anjoukor politikai életet kimerítően ismertetné. A 10 
Ívre terjedő mű a f. óv június havában a „Sárospataki 
Irodalmi Kör* kiadásában fog megjelenni s az előfizetők 
nevére pontosan megküldetik. — A mű ára 3 korona, 
mely legcélszerűbben postautalványon szerző elmére (vagy 
Trócsányi Bertalan könyvkereskedésének Sárospatakra) 
küldendő T. barátunk és jeles munkatársunk sajtó alá ren­
dezett szóban levő művét úgy a szaktudósoknak, mint a 
szaktudásra törekvő jogász-ifjúságnak figyelmébe és ér­
deklődésébe melegen ajánljuk.

Felőli-Album. A szabadságharc évfordulója alkal­
mával nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét újból 
felhívni arra a felette érdekes, minden magyar zongoráján 
nélkülözhetetlen kötetre, melyet a Rózsavölgyi és Társa 
eég hazánk függetlenségi harcának félszázados évforduló­
jára Petőfi Album cim alatt nagy anyagi áldozattal 
kiadott. A kötet halhatatlan költőnk legszebb verseinek meg­
zenésítését, számszerűit loO dalt, tartalmazza. Ismert nép­
dalok mellett megtaláljuk ebben hazánk legjelesebb szer­
zőinek, Ábrányi Kornél, Erkel Ferenc, Erkel Sándor, Hu- 
bay Jenő. Kányi Ernő, Simonfy Kálmán, Liszt Ferenc, Mi- 
halovich Ödön, Rimái László stb. általánosan kedvelt dalait, 
azonkívül a kevésbé ismert szerzők dalait is, melyek azon­
ban érték és hatás dolgábán csak olyan magas színvonalon 
állanak, mint az említett szerzők alkotásai. Az ízléssel ki­
állított és Petőfi Sándor legsikerültebb arcképével díszített 
kötet ára kötve 4 korona.

Vj hlök. Egyetlen irodalmi vállalat sem 
tudta oly bensőségesen összeförrasztani a ma­
gyar gondolatot és érzést a mai tökéletes mű­
vészi formával, mint Herczeg Ferenc lapja az 
„l'j Idők.11 Ezt a kiváló eredményt azzal érte 
el, hogy a maga számára biztosította az összes 
jeles magyar írókat és művészeket, a kik regé­
nyeik, elbeszéléseik, ismeretterjesztő cikkelyeik 
rajzaik és képeik legjavával keresik fel az 
Vj Időket, a melynek e révén már is vezető 
szerep jutott a magyar irodalomban és művé­
szetben. Az Vj idők most uj évnegyed előtt áll. 
Mint modern, előkelő, minden izében magyar 
családi lap, számot tarthat arra, hogy ezentúl 
is oly lelkesen sorakozzanak köréje az olvasók, 
mint eddig. Az Vj Idők előfizetése negyedévre 
2 ft, félévre 4 ft. Kérésre mutatványszámot in­
gyen küld a kiadóhivatal (Andrássy-ut 10. sz.

A „Magyar Lányok1* c. képes heti lap rö­
vid idő alatt annyira elterjedt, hogy talán egyet­
len fiatal leány sincs, a ki ne várná ürömmel 
és szeretettel a vasárnapot, mely meghozza az 
ő kedves lapját. Ennek a nagy elterjedtségnek 
és közkedveltségnek csak az az oka, hogy a lap 
jó, érdekes és változatos s igy sikeresen verse 
nyez minden külföldi importáeióval. Aligha van 
Magyarországon lap, a mely a szeretet, a ragasz­
kodás oly erős kapcsaival fűzné magához olva­
sóit, mint a Magyar Lányok.

„Az én Újságom" április havában tizedik 
évfolyamának második negyedébe lép. Fosa bácsi 
minden számba megírja az ő nemzeti lelkű, szé­
pen zengő verseit. Benedek Elek „Édes kicsi 
gazdám" címmel gyönyörű történetet ir. Sebők 
Zsigmond nemsokára megkezdi a tekintetes, ne­
mes, nemzetes és vitézlő Mackó úr utazását. Min­
den eddigi utazása közt ez lesz a legmulattatóbb, 
Gárdonyi Géza minden számba ir mindenféle 
tréfát, apróságot. Ezeken kívül az írók egész 
nagy gárdája gyarapítja „Az én Újságom" tar­
talmát szebbnéf szebb olvasnivalóval. A kedves 
vidám újságot a legmelegebben ajánljuk a szü­
lőknek. Ne Hiányozzék egy házból sem a hol 
gyermekek vannak. — Negyedévre csak 1 ft. — 
Kiadóhivatal Budapesten, Andrássy-ut 10. sz.

A „zenélő MagyarorszAg* zongora és hegedű 
zenemű folyóirat április 1-sei VII dik lüzcte rendkívül ér­
tékes zenemű tartalommal jelent meg. A minden újabb 
füzettel magát felülmúlni törekvő, ma már zenekedvelőink 
által alig nélkülözhető hangjegy folyóirat annyi szép és 
értékes újdonságot ad a csekély előfizetésért, hogy való­
ban senzatiót képeznek annak minden füzetei. A mostani 
füzet hozza: I. Szeniirmay Eleméről „Volt-e szived, volt 
e lelked? igen szép magyar dalt. II. Bion Ferenc „A ta- 

í vasz bevonulása pompás indulót*. III. HartI Henrrk ,Po- 
lonacse-ját hngedürn zongora kísérettel s IV. Fonj-fouj : 
c'rnü bájos szép esthlandi svéd dalt. Minden füzete gazdag 
tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak 
Egy egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb s legsi­
kerültebb divatos zeneujdonságokat hozza negyedévben 
6 füzet GO oldal zenemüvet ad 1 ft előfizetésért. Előfizet­
hetni a most meginduló új évnegyedre • csakis a „Zenélő 
Magyarország* (Klöknor Ede) zvnemükiadóhivatclában Bu­
dapest, VI- Csengeri utca 62. a. honnan megismerésre mu­
tatványszámot ingyen és bórmentve küldenek.

Egyesületi élet.
A s -a. újhelyi árvasególyző és jóté­

kony egyesület Dókus Gyula elnöklete mel­
lett f. évi március hó 26-án tartotta rendes évi 
közgyűlését. — Klimó Menyhért e. titkár tor­
más jelentéséből örömmel nyertünk tudomást 
arról, hogy az árvaház nehéz viszonyok mellett 
ugyan — azonban minden tekintetben megfe­
lelt magasztos feladatának, s a nagyközönség, 
mint az egyesek részéről nyert rokonszenves 
támogatás folytán az eddig elért eredmények 
nem csak kielégítők, de örömmel is tölthetik el 
mindazok szivét, kik az elhagyott árvák sor­
sának felkarolása érdekében küzdöttek és küz­
denek. Az árvaház elnöke s a választmány 
fáradtságot nem kiméivé mindent megtett az
iránt, hogy az egyesület virágozzék s vagyoná­
ban gyarapodjék. Az árvaháznak van jelenleg 
11(» alapító, 83 rendes és 10 pártoló tagja. Va­
gyona pedig 8168 ft. alapítványi tőkéből áll, 
mely takarékpénztárilag kezeltetett. Az árva­
házban gondozott fiú és leánygyermek az
állami iskolába jár, azokban nyert oktatást s 
hogy az árvaházból kikerül két fiúgyermek ipa­
ros pályára adatott, s hogy a gyermekek egész­
ségi állapota az elmúlt évben a legjobb volt, a 
mennyiben nagyobb megbetegedés elő nem for­
dult, ruházatuk szintén rendes és kielégítő volt. 
— Az árvaház fenntartására fordittatott 1220 It 
30 kr., s igy egy-egy árva ellátása átlag 100 fiba 
került. A nemesszivü emberbarátok az árvák 
karácsonyfájáról, mint a megelőző években, úgy 
az elmúlt évben sem feledkeztek meg. Az ily 
humánus intézmény mindig megérdemli a párt­
fogást. Hiszszük s reméljük, hogy a nagyközön­
ség, mint az egyesek azt továbbra is hathatósan 
támogatni s pártolni fogják.

A s. a.-újhelyi keresk. társulatnak
múlt hó 29-ére hirdetett közgyűlése az Alap­
szabályok 10. vj. alapján ápr. 9-ének d. u. 3 órá­
jára halasztatott, melyre a tagok újból tiszte­
lettel meghivatnak.

Schneider Jakab, 
t titkár.

Schön Sándor,
t. elnök.

TAN ÜGY.
A Zemplén nsrep Mó-ígplst találós rovata

— Rovatvezető : Schneider Jukiib. —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S..A.-Ujhelybe küldendők.

Az alsó kör gyűlése.
(Folytatás.)

8. A felolvasásokra vonatkozással azt ha­
tározta a köri gyűlés, hogy a fölolvasott érte­
kezések a „Zemplén" tanügyi rovatvezetőjéhez 
küldendők be, a ki azokat belátása szerint köz- 
lendi.

9. „Az 1868. évi XXXVIII. t.-c. revíziója" 
c. értekezés felolvasása közbejött akadályok miatt 
ezen a gyűlésen nem kerülvén napirendre, az a 
jövő köri gyűlés 1-ső tételéül tűzetett ki.

10. A „Zemplén-vmegyei Tanító-egyesület" 
választmányának 1898. nov. 9-én S.-A.-Ujhely- 
ben tartott gyűlésének határozatai egyhangúlag 
elfogadtattak.

11. A pénztáros jelentése szerint, 20 ft be­
vétel s 55 kr. kiadással szemben 88 tag után 
88 ft tagsági dij maradt hátrálékban a múlt 
1898. évről.

Köri gyűlés erélyesen felhívja az illető 
hátralékosokat, hogy tagsági dijaikat mielőbb 
befizessék. ,

12. Berecz Károly örömmel konstatálja, 
hogy Nemes Lajos kir. tan. tanfelügyelő ur im­
már a 20-dik éve áll a Zemplén-vármegyei tan­
kerület élén.

Van-é közöttünk, e vmegye tanítói közt, 
ki ne tudná, ne érezné, nem volna meggyő­
ződve a felől, hogy Ő benne nemcsak a kitűnő 
szakférfiút, hanem a tanítók legjobb indulata, 
legjobb akaró principálisát, pártfogóját, szószó­
lóját üdvözölhetjük, ki legjobb barátunkként 
szivén hordja sorsunkat és e 20 év alatt nem 
szűnt meg velünk együtt érezni soha.

Köri gyűlés jegyzőkönyvileg is siet kife­
jezést adni élénk örömének és ama jókivánatá- 
nak, hogy a magyarok Istene, ki 20 éven át 
megtartotta Őt nekünk, mint szeretett tanfel­
ügyelőnket, terjeszsze hosszúra, hosszúra az U 
áldásos életének fonalát 1

eten,



13. Dezső Lajos, állami tanitóképezdei 
igazgató, emlékezetbe hozza, hogy l\'e efőtt, ezen a napon temették el Array .lozsctct, 
\ztan a tőle megszokott mely. tudassál s len­

dületes szavakkal emeli ki Arvay szeílemét s 
érdemeit a múltak homályából, ki ug) is mint 
tanár szakférfiú, úgyis mmt tanügyi ts tan 
kőnvviró az úttörő jeleseink közt elsőrangú he­
lvet vívott ki magának, ünnepelt férfin \olt ts

porai ma már jeltelen sírban nyugosznak 
s még csak egy képe sem maradt lenn, mel>
reá emlékeztetne. Indítványozza: küldjön ki a 
kori gyűlés egy, u. n. „Arvay emlékbizottság -ot 
melv gyűjtés utján egy emlékszobor, to\ abba a 
képezde részére megfestendő arckép költségeire 
szükséges összeg előteremtésén s a további teen­
dőkben fáradoznék.

\z indítvány egyhangúlag elfogadtatott s az 
\rva v -emlékbizottság “ tagjaiul Dezső Lajos 

mint elnök, továbbá Kapitány dános, kárpáti 
Péter és Rózsa János választattak meg.

Végül elnök a köri gyűlés meleg köszö­
netét tolmácsolja Dezső Lajos igazgató előtt 
azon szívességéért, hogy a gyűlésnek a képezde 
helyiségeiben ily alkalmas' otthont adott: nem­
különben a képezdei ifjúságnak s illetve kar- 
vezetőjének : Hodossy Béla tanárnak a gyűlés 
nyitányaként oly precizitással mondott hazahas 
karénekéért.

A gvüléstermemből a kepzointezet koztai- 
tásában Rendezett közebédre mentünk, mely nem­
csak a konyha jóságát, de a rendezők (kotse 
István és Hubay Bertalan tagt.) ügyességét di­
csérte. Sok és szellemes diketóban nem volt 
hiány. A cigány zenét pedig jelesen pótolta a 
képző énekkara.

Jegyzettet 
Kiss Károly,

az alsó zetnpl. tanítókor jegyzője.

Helyreigazítás. Múlt számunkban jelzett 
üdvözlő sürgöny nem a polgári isk. igazgatójá­
tól, hanem Lengyel S. izr. isk. igazgatótól eredt. 
Köszönet éeettte!

Czukrász Rózsa.
Hz a nő megérdemli, hogy külön cikket 

szenteljünk nekie; ez a nő egy kolozsvári ta­
nítónő, ki lélektani megfigyelése, óles látóköre 
és páratlan kitartó szorgalma által az iras-ol- 
vasás tanításának oly módszerét találta ki, mely 
nek alapján a 6 éves kisdededek a legrövidebb 
idő alatt — 6—8 hét alatt — játszva sajátítják
el az írást és olvasást.

Nagy haladást jelent ez a módszer a kezdő, 
kis gyermekek tanulási korszakában, melyet a 
legnehezebb átmeneti korszaknak bizx ast ne­
vezhetünk, melyben a tanítónak a legnehezebb 
feladat jutott, a mennyiben le kell küzdenie az 
eddig csak játékkal foglalkozott kisdedek ebbeli 
hajlamait és lebilincselnie kell — több órára 
naponta — ezeket a szabadságuktól egyszerre 
megfoszlottakat 1

Czukrász Rózsa ezen a bajon is — agy 
látszik — némileg segíteni akar, a mennyiben 
a szemléltetési módszerhez hasonló eljárásban 
kívánja részesittetni a kisdedeket és valószínű­
leg az is lebegett szeme előtt, midőn kéz, hang 
és egyéb lejtések és mozdulatok által könnyen 
és játszva elsajátítják a betűk és hangok hibát­
lan összeköttetéseit és ezen az utón, kerülve a 
jelenleg még alkalmazásban levő bö-cö stb. 
úgyszólván abc rendszert, kellemesebb és tet­
szetősebb a gyermekeknek szórakoztatást szerző 
utón éri el a kitűzött célt.

Elismert jó pedagógusok és kitűnő szak­
férfiaknak mutatta be gyakorlati előadásban ezen 
uj módszerét Mátyásfalván és Újpesten, kik 
mindnyájan dicsérőleg nyilatkoztak és ezen 
módszerét igen nagy vívmánynak ismerték el 
és már is több helyütt az illető szakkörök gj a- 
korlati kísérletek megtételére határozták el ma­
gukat.

Noha a pedagógia szakmámon kívül esik, 
mely oknál fogva távol vagyok attól kompetens 
véleményt nyilvánítani, de‘ mint igen régi és 
kipróbált hü barátja a tanügynek, gyakrabban 
volt alkalmam ily kérdésekkel foglalkozni, 
melvért is az illető szakkörök elnézésére apel­
lálok és ne vegyék szerénytelenségnek, hogy 
ezen soraim által igyekeztem figyelmüket ezen — 
nézetem szerint — epokális módszerre terelni*)

Minden újításnál tapasztaljuk ugyan, hogy 
az arra hivatott szakkörök rendszeresen két tá­
borra oszlanak, az egyik a maradottság — a 
stabilitás — elvét vallja, a másik a haladás 
zászlaját bontogatja és a vívmány mellett fog 
lal állást.

Lehetséges, hogy ez esetben is ugyan ezen 
sors érheti, de ettől ne riadjunk vissza, sőt kö­
vessünk el mindent gyakorlatilag ezen módszer 
életrevalóságáról mielőbb meggyőződést szerez-

•) Sót! Hálós köszönettel veszszük becses sorait, 
melylyel rovatunkat megtisztelni szives volt, \ ajha sok 
ily barátja akadna mostoha tanügyünknek, kinek áldó 
emlékét a homonnaiakkal mi is hálásan őrzük.R.-vezet y.

hetni; nem kétkedem, hogy akadnak szakfér­
fiak, kipróbált, a kor magaslatim álló egyének, 
kik erre szívesen fognak vállalkozni, csa* n\uj 
tassék nekiek a kellő morális támogatás is.

Kétséget sem szenvedhet, hogy Czukrász 
Rózsa a legszívesebben és a legnagyobb előzé­
kén vséíígel fog az illető szakférfiaknak, kik ezen 
fehOatni vállalkozni fogunk, n kellő Útmutatás- 
sál szolgálni, de másrészt azt is hiszem, h"gy 
az illető vállalkozó közegek szívesen veszik 
maguknak azon fáradságot, hogy ezen módszer 
feltalálójával szellemi érintkezésire lephessen.

Un gvár, 1899. márc. -7.
Thomán Dávid <lr.

Mi a tanító teendője a terjedő szocializ­
mussal szemben.

II. pályamű.
Jelige: „Szeresd felebarátodat, 

mint tenmagadat "

V XIX. század utolsó deeenniumában Ma­
gyarország több vidékén nevezetes társadalmi 
mozgalom indult meg, a melynek megakad a 
Ív ozására vagy helyesebben elfojtására, a meny­
nyiben az végeredményében a társadalmi • end 
felbomlását vonhatná maga után, egyesek es 
testületek, sőt maga az államhatalom is minden 
lehetőt elkövettek. Ez az úgynevezett szociális 
mozgalom, a mely — mivel annak részesei kü­
lönösebben a vagyontalan munkásosztályhoz 
tartoznak — munkásmozgalomnak is nevezhető.

X szociálizmus — mint neve is mutatja 
szövetkezés valamire, szövetségre lépése egy 
bizonvos, közös érzület által vezetett csoportnak 
valamely közös cél elérésére; a mennyiben pe- 
dicr határozott iránya nincs, a szociálizmus any- 
nyi féle lehet, a hányféle az embereknek meg 
kielégítetlen maradt vágya. Nem célom ez al­
kalommal a szociálizmus különféle fajaival fog­
lalkozni ; nem célom visszavezetni az olvasót a 
szociálizmus bölcsőjéhez; elég, ha annyit meg- 
jegvzek, hogy a szociálizmus oly régi, mint 
maga az emberi társadalom. Ott találjuk Gö­
rögország történelmében, a midőn a vagyon el­
osztás következtében a szociális eszmék is el­
terjedtek : ott a keresztvénség első korszakában, 
a midőn az egyes szekták vagyonközösségre 
törekedtek: ott Rousseaunál, a ki erősen kikelt 
a vágyó négy enlőtlenség ellen ; ott a Lancia for­
radalom alatt; majd Németország és Anglia 
szintén telve vannak szoeialisztikus eszmékkel.

Hazánkban a szociálizmus legelőször 1 hifi­
ben lépett fel nagyobb erővel, még pedig az 
országnak — mondhatni — leggazdagabb \ idő­
kén (Orosháza, Békés-Csaba, Hódmezővásár­
hely) és bár sikerült is ezt akkor elnyomni, de 
a szociálizmus csirája megmaradt, a szociálisz- 
tikus eszme hódit s párthiveket szerez magának 
folytonosan s mindig nagyobb tért foglal el, a 
mit bizonyít a legközelebbi, erősebb fokú moz­
galom is, a mely veszélyessé különösen az ál­
tal lett, hogy egyes lelketlen agitátorok a tu­
datlan és a megélhetés nehézségeivel küzdő 
népet elérhetetlen vágyak utáni törekvésre 
bírva, felizgatták s a birtokos osztály iránti
gyűlöletre buzdították.

Mig Magyarországon az ipar a mai viszo­
nyokhoz mérten is fejletlen állapotban volt, 
addig a földművelésnél a munkás osztály állandó 
és jól fizetett alkalmazásban részesült. Azonban 
az ipar fejlődésével rohamosan haladt előre a 
gyárak fejlődése is; különösen a gazdasági gép­
gyárak tettek e téren nagy haladást. .Még nem 
rég az ideje, hogy sok helyen a nyár és ősz 
kevés volt a termények kieséplése és elnyoma- 
tatására, a mi a mezei munkásnak egyik leg­
jövedelmezőbb forrása volt. A gépek használa­
tával ezen jövedelem, ha nem egészen is, de 
jórészben elveszett és igy nem csuda, ha rövid 
nyári idő alatt csekély napszámmal drága vi­
szonyok közt nem bírván annyit keresni, meny­
nyi a család téli eltartására, a megszaporodott 
adók fizetésére elegendő lett volna, az elégiilet- 
lenség lábra kapott a nép között. Nagyban elő­
segítette az elégületlenséget sok más mellékes,, 
de azért számbavehető körülmény. Ilyen a töb­
bek közt az, hogy az alföldi nagy termelők 
arató munkásaikat a felvidéknek mindenesetre 
kevesebb igényű és talán szorgalmasabb lakosai 
közül szerezték be, Holott az alföldi szegény 
paraszt feles, vagy harmados részben felvállalt 
földjének termését igen magas robot árán sze­
rezhette meg. Nem kevésbé fontos körülmény 
a szociálzmus fejlődésére az intelligens, inkább 
birtokos úri osztálynak a „parasztsággal szem­
ben gyakorolt lenézése, a kit csak akkor tart 
polgártársának, midőn bizonyos célokra felhasz­
nálhatja.

Nem állíthatjuk tehát egész hatarozottan 
hogy jogos alapja nem volna a szociálizmusnak, 
mert ha a történelmet is át meg át lapozzuk, 
úgy fogjuk találni, hogy a szociálisztikus moz­
galmaknak alapoka a legtöbb esetben igazolt 
és igy bárminő irányú legyen is az, célja leg­
több esetben egy: ..tiltakozás a íöldi igazság­
talanság ellen.“ (Nagy Lexikon.)

Ilyen alakjában tehát a szociálizmus még 
nem veszélyes; veszélyessé az által lett hogy 
az úri osztálv iránt bizalmatlan parasztság szo­
ciális működésébe idegen izgató elemek \eg\ ül­
tek a kik csábító ígéretekkel aranyhegyeket, 
LnhUlar. életet, vagyonközösséget helyezve 
kilátásba, igyekeztek elvonni a munkait, haltai 
esc kél v jövedelmező munkájától es rábírni arra 
hogy a birtokos osztály iránt a lehető legna 
gyoíjb ellenszenvvel viseltessék, a mely egesz 
a vagyon felosztásig terjed, míg másrészről tö­
rekvésük oda irányul, hogy az egyenlőség ko­
rában legyen hát mindenben egyenlőség Es az 
eszme gyújt, a nép csoportosul, lapokat tart fen, 
gyülésezik, megtámadja a birtokos osztályt, a 
minek eredménye a legközelebbi múltban is 
sajnos tapasztalatokra adott okot.

(Yógo köv.)

jC^ rovatvezető postája
K /V. - Mád A közlésből láthattad, hogy egészen 

magainévá tettem nézetedet, mert ez a helyes, úgy a 
történeti hűség mint a közismeret érdekében.

Helyszűke miatt némely dolgot most kihagytam, 
mert a választmányi gyűlés után úgy is vö t mar ró a 
szó e rovatban.

Összes kartájaimnak boldog ünnepeket

CSARNOK..
-Árny a falon.

Ayájtis fehér falak,
Te meghitt környezet 
Viliámítsátok fel 
Borongó lelkemet!

Itt járok közietek 
Vergődve, csüggeteg,
Nem tőn fel arcomon 
E köny, e permeteg ? 1

Nem kérdi ajkatok 
Szánó részvét gyanánt:
Miért e fájdalom,
Te jó fiú mi bánt ? !

S ha volna ajkatok 
Valóban s kérdene,
Tudnám-e én, a mit 
Felelni kellene?!

Azaz, hogy már tudom,
Majd visszakérdeném :
Egy hűtlen árnya járt 
Ma itt, — jól láttam én ?!

N. D.

Kérdés . . .
Nem régen e lapot olvasgatva, elmémet 

megkapta egyik tárcájának egy mondata. S mint­
hogy lánybirálát ez, lány ezt szó nélkül nem 
hagyhatja. Egyelőre hagyjuk azt a mondatot, 
utóbb majd megkérdezem, kinek van igaza V

Kivétel nélkül lehet-e ítélni?
Igaz, hogy a szivekbe és vesékbe az Ur 

lát. földi gyarló szem csak a látszatot keresi s 
érti meg, a legnagyobb lélekbúvár is csak kon­
tár, — biztosan ő se tud semmit. Úgy van ó is 
tudományával, mint a kártya vető : bizonyos me­
tódust követ - néha talál, de legtöbbször csal 
és csalódik.

Egy történetet beszélek el, szembeállítva 
azzal a°bizonyos mondattal, egyszerű, unalmas 
bár nem mindennapi történetet.

Hol volt, hol nem volt, elég az hozzá, hogy 
volt egyszer egy bohó leány, aki gyermekkorá­
ban megszőtte ábrándképeit, s ezekből sem el­
hagyni, sem ezekhez egy hajszálnyit is tenni 
nem akart. Hát várt türelmesen.

De reá bekövetkeztek a szomorúságnak évei. 
Elfeledte gyermekálmait s élt a kötelességnek. 
Szülei elhaltak. Bátyjával ő helyettesítette őket 
árva kis testvéreivel szemben.

Évek múlván, eleget téve a kötelességnek, 
eszébe jutottak a gyermekkori ábrándok és eljött, 
megérkezett az ideál is bátyjának jó barátja ké­
pében. Az ideál nehány hét múlva elutazott, de 
az ideális lelkű leány gondolatai mindig az ó 
emlékein merengtek; gondolataiba mélyedve egész 
napokon át kérdezett virágot virág után ; szeret-e, 
megjön -e ? És, sajátságos, mind, kivéve a lila 
őszi rózsát, mind igen-t, mondott, de ez az egy 
makacsul nem mel felelt mindig, bár egymásután 
számtalannak hulltak lilalevelei a porba.

Miért hitt ennek és nem a többinek ? Miért 
kellett, hogy a lila őszi rózsa mondjon igazat, s 
miért oly bohó, oly élhetetlen egy leánv, hogy 
higyjen a virágnak s lelkét miért engedi át hiú
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ábrándoknak, amelyek ha még oly égi tiszták 
is, csak kínt és gyötrelmet okoznak. S miért 
tűrik meg a lány lelke két fénylő szem sugará­
tól hamarább, mint a felhő a nap hevétől és miért 
nincs a lánynak elóg lelki ereje? Miért nem tud 
akarata szerint cselekedni, s mi tartja lelkét és 
eszét békóhan, s miért nincs elég lelki ereje, 
széttépve mindent, lelkének nyugalmát vissza­
adni ?

Miért nem tud a jó roszszá lenniJ s a rossz 
miért nem tud állandóan jó lenni ?

Mert a végzet és a vér hatalma uralkodik
fölöttünk.

Ő jó volt. Lelke tiszta és nemes, gondol­
kozásmódja túl ideális, azt hitte, hogy ő abból a 
fónyes szempárból olvasta ki a legtisztább sze­
retedet s neki erre várnia kell, ha az a várako­
zás a sírig tartana is.

Várt is évekig a visszatérőre, de egy helyett 
kettő jött. dütt vele a felesége is. Szegény leány 
fájdalmában ágyba dőlt, erőt veti rajta eg\ ^ol­
vasztó betegség, a mely ellen nincs orvosság e 
földön. Testi, lelki fájdalmakkal túlterhelt eletet 
ellökni magától bűnnek tartotta, mert ő igazan 
jó volt — pedig egy napnak kínja több volt a 
halálfájdalomnál. ...

]<]gv ilyen összetört szívben, van-e, lehet e 
a reménynek csak szikrája is? hn azt hiszem . 
nincs. — Igaz-e hát az a mondat . . . ‘ „nincs 
olv lemondásra kész leány, kinek szivébe a lee- 
nagyobb fokú lemondás mellett is ne volna a
reménynek legalább szikrája .. , ,

Ily esetben csak az Isten végtelen jóságá­
ban találhatunk megnyugvást.

<") adta. 0 tudja mit miért ad.
(Szerencs)

N. Mariska.

Közgazdaság.
Minő helyet adjunk a hereféléknek a 

vetésforgóban?

még sulvosabban érintette volna, ha az igazga­
tóság a jégkockázatok lehetőleg bőséges viszont­
biztosításáról már eleve nem gondoskodik. Így 
az 1898. évi jégveszedelemből érzékeny veszte­
sével ugyan, de a viszontbiztosítás révén mégis 
aránytalanul kisebb megrázkódtatással bontakoz­
tak ki A jégveszteség, amely a viszontbizto­
sítás nélkül -2.191,086 ft 07 krra rúgott volna, 
jgv 772,178 ft 35 krra szállt alá. \ alant int a 
jégbiztosításban, akként a tüzbiztositási üzlet­
ágban is kitűnt már, hogy az előző evekben 
folytatott túlságos verseny hatása alatt, a dijat 
leszállítása már odáig ért cl, hogy azok a vi­
selt kockázattal többé arányban nem allanak s 
igV, a biztositó közönség jogos igényeinek a 
megóvása mellett, a díjbevétel és a kockázatok 
egyensúlyban tartására kell törekedni. A tűz­
és szállítmány-osztály díjbevétele 1898-ban 
0.433,434 ft 95 krra rúgott, vagyis egy ev 
alatt 350,318 ft 23 krral gyarapodott: viszont 
az ez osztálybeli összes korok 1898-ban 4.108,11- 
ft 40 krt tettek ki. inig az előző évben csak 
2.956,504 ft 60 krt. A jégbiztositasi díjbevétel 
2 026 288 ft 95 kr volt, vagyis gyarapott l«Jf.

z-xz-x -v k i"\ i* j 1 " 1 _    1 n v-\ 7 r i kOCO CT O . \ í l 1 ál

Mióta az állandó rét- és legelőterületek 
évről-évre feltörés alá kerülnek, a mesterséges 
takarmánynemüek közül különösen a herelelek 
képezik a legkeresettebb takarmányt et> teljes 
joggal, mert, miként a tapasztalat ig*«oja,e nö­
vények legjobban beilleszthetők a mi klimatikus 
és talajviszonyaink közé. A heretelek termelésé­
nél legfeljebb azon jelenség tapasztaltatott, nogv 
ha egy és ugyanazon helyre rövid időközökbe 
került, úgy termése megapadt, sót nemei} ecet­
ben teljesen a minimumra redukaltatott. A here 
félék e.sajátságos jelensége, az u n „loheruntsag 
nem kis gondot okozott a gazdáknak az liánt, 
hogy a vetésforgóban miként heh ezzek el b 
u-ondot okozott annál is inkább, mert egyes gaz­
daságokban 10-12 év eltelte után sem lehetett
herét sikerrel termelni. .

Újabb időben megindult tehát ez irányban 
is a kísérletezés" s ma már oly stádiumban van, 
hocry arra nézve határozott eredményt bírunk a 
következőkben : Főfeltétel, hogy oly növény után 
vettessék, mely a földet porhanyó, gyommentes 
állapotban hagyja vissza, ilyen a trágyázott ka­
pás; szükséges továbbá, hogy a told toszfoisav ­
ban és káliban ne szenvedjen hiányt; s eppen 
ezért a trágyázás véghezvitelénél nem alkalmaz 
kodhatunk kizárólag az istállótrágyahoz, hanem
szükségeljük a műtrágyákat is.

»y hazai gazdaságban, hol eddigele oly 
beosztású vetésforgót követtek, melyben a here 
minden ü-ik évben került ugyanazon földre, ma 
•i műtrágyák alkalmazásával minden negyedik 
esztendőt" sikerült a here részére hiztositam a 
nélkül hogy a termésmennyiségben apadást esz­
eltek Volna, vagyis a nélkül, hogy az úgyneve­
zett hereuntságnak nyoma lenne.

A vetésforgóban első helyet a takaimany 
répa foglalja el trágyázott földben, követi azt az 
.-.,.„0 mely a lóhere vedonoveme g} anant sze 
repel és pedig tavaszszal az árpavetés előtt ho - 
dánként 150 kg. szuperfoszfátot szórnak e 
harmadik esztendőben marad a here, m } ‘
a negvedik évben őszi búza kerül. Dacara annak, 
hogy e négyes forgót az illető gazdaság m - 
éve^folytatja, s Így a lóhere minden negyed^ 
esztendőben ugyanazon bel} et 'apj, g, 
gyón meg vannak elegedve a teimes eiedme
JiyeVeLy másik gazdaságban ugyanezen forgó 
mellett a Thomas salakot láttam alkalmazni s
jó hatása ennek is érvényre Jutott- “a a ^ 
káliban is hiányt szenvedne, úgy tanácsos 
szel 180—200 kg. kaimt elszórasa. __

Az Első Magyar Általános Biztosító
Társaság március 22-én délután tartotta ren-

fölemlítjük a következőket. .. i
A tüzbiztositási üzlet rendkívül karos le

folyásához a jégbiztosítást üzlet oly P®1^ 
veszteséggel csatlakozott, amely a c 8

óta 28*^598 ft 17 krral’; a Hrofrössege 3.720 718 
ft 3.rkr. mig 18117-ben csak 1.712,^4 ft .B kr. 
Mig az elemi ágakban a társaság le 48-ban a 
legkedvezőtlenebb eredményt érte el, addig az 
életbiztosítási ágban az igazgatóság törekvéseit 
szép siker jutalmazta. Az 1898. évi uj szeremeny 
19 550 367 ft 42 kr: a biztosított tőkeállomány 
pedig 1898-ban 120.819,204 fit 67 krra emelke­
dett vagyis 3.353,681 ft 50 krral haladta túl az 
1897-iki állományt. Az életbiztosítási üzlet si­
kerére befolyással levő összes tényezők pedig 
oly kedvezően alakultak, hogy ez az üzletág 
730,363 ft 87 kr nyereséget mutatott. Levonva 
mármost az elemi biztosítási osztályok < ‘3,80 
ft 33 kr veszteségét s a további kiadásokat es 
alapszabályszerii jutalékokat, a veszteség 44< -
ft 41 krra apad le. Javasolja az igazgatóság, 
hogy az eddig gyűjtött kőlön tartalékalap tel­
használásával, minden egész részvény után fi­
zessenek ki 62 ttot. - A közgyűlés a jelentest 
tudomásul vette s a fölmentvenyt minden irány­
ban megadta. — Sajnálattal jelentette be az 
elnök, hogy a választmányi tagok közül Giczey 
Samu meghalt, Zselénszky Robert grot pedig 
lemondott. A megüresedett helyekre megválasz­
tották Darier-Rey Julest és budai Goldberger 
Bertholdot s ezzel a közgyűlés véget ért

Zemplén-vármegye alispánjának,
A közigazgatási érdekből beerdősitendő kopái 
és vízmosásos területeken az 1898. ev folyamán 
önként teljesített erdősítésekért a m. kir. ei dö- 
gondnokság utján az ide csatolt kimutatásban 
megnevezett birtokosoknak az ott +k‘f,nU‘l(” 
összegű pénzsegélyt utalványoztam ki. 1 ° 11 - 
hozzáadással értesítem alispán urat, hogy a ko­
párok közérdekű beerdősitését figyelemmel kí­
sérni és azt a saját hatáskörében is előmozdí­
tani s illetve a birtokosokat e kopárok ónként 
teljesítendő beerdősitésére megnyerni igyekezzek, 
a segélyezést pedig a vármegye hivatalos lap­
jában közhírré tenni szíveskedjék. Budapest, 
1898. évi december hó 31-én. A minister meg 
bízásából: Solcz (iyula s. k.

94. érd. sz. Zcmplcn-vm közig. crd. bizottságától.
Köztudomás végett a „Zemplénében köz- 

zététetik.
Kelt S.-A.-l jhelyben, 1899. maré. hoil-en.

Szerv iezkv <~>dön, érd. biz. elnök.
Másolat. - - I i

Földinivelésügyi m. kir. minister. 10o,»4 1. 
sz Valamennyi közigazgatási bizottságnak. . 
mellékelt pályázati hirdetést tudomás es saját 
részéről való hirdetés végett közlöm. ) - Kelt 
Budapesten, 1899. évi febr. ho 22-en. Dániel sk.

1241. 11/99 sz.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1899. márc. 31.

.16 gr. zsemlye 
kilgrammonkint 
Abajdóc-kenyér 
Rozs-kenyér 
Marhahús 
Borjúhús 
Bárányhús 
Sertéshús 
.Szalonna 
Viasz gyertya 
Öntött gyertya 
Szappan 

| Egy tojás
» kiló mák
» , vaj

,Sertészsir 
jLiszt too kiló

» 1 »
Borsó i oo kiló 

» I »
;Lencse too »

» 1 >

I. o. U. o.
j ft kr fi kr

- 20 18 
16 — 14

-48-44
- 56 — 52

- 52 —14" 
70 - 68 
50 t]20 
46 46 
26 —122

3 —
■ 4b — 44 
90 —'80

I. o. ML o.
fi kr f t kr

1

18
76 — 72 
40 17 20
19 — — 
—! 16
20 —18 
— 8 00 
14-9

Paszuly too ,

> 1 > ,
Aszaltszilva too I.

> 1 i
Őrlőit dara 100 ,

» \ 1 
Tatárka ioo liter

, 1 »
Burgonya too liter

Bletnemüek:

Búza l mmázsa 
Kétszeres l mm. 
Rozs l mmázsa 
Malátaárpa t mm 
Árpa l mm.
Zab i mm.
Kása I mm. 
Kukorica t mm. 
Spiritusz l liter 

» áiooTralles0 
Sav. káposzta 1 ko.

20! - 16
2 00 1

9 30 9

60

10

A s -a.-u/helyi j. föszolgabirájatól.

Hirdetmény.
A f. é. fősorozás, melyre az 1878. 1877. 

és 1876 évben született hadkötelesek vannak 
fölhiva, a sátoralja-ujhelyi járást illetőleg má­
jus hó 1-től május hó 4-éig bezárólag hamralja- 
Ujbelyben a Korona vendéglőben fog megtar­
tatni és pedig oly módon, hogy május ho 1-en 
a bodzás-ujlaki, czékei, velejtei es légén} ei, 
május hó 2-án Sáros-Patakon a mikohazai, lad- 
móczi, traczonfalvai és józsethilvai, május ho 
3-án a Sátoralja-Vjhclyben s a nagv-toronyai 
körjegyzőség kézségeiben illetőseggel , mo, ina 
ins hó 4-én az elmaradott s nem e jarasbeb 
illetőségű állítás kötelesek lesznek megvizsgál\ a. 

S.-A.-Ujhelv, 1899. március 2o-en.
Barthos, főszolgabíró.

1527/99. 1. sz. A s.-a.-újhelyijárás föszolgabirá/ától.
Körözés-

Barancs község határában f. hó 16-án egy 
6—7 éves veres szőrű, farán teher foltu teben 
bitangságban találtatott, s a község elöljárósága 
által gondozásba vétetett. Igazolt tulajdonosa a
tehenet átveheti. , „

S.-A.-Vjhely. 1899. maré. 29.
Nemes szolgabiró.

1822., 1824/ki. 1899. sz.
A bodrogközi j. föszolgabirájatól.

Körözvények.
I.

Folyó évi márc. hó 22-én Húszak János

7 40 7 20 
64" S70 
600 5 50 
6 00 5 80 

12 00 10 00 
4 80 4 60

r ÓIN U CV 1 . . . n- agárdi lakos kárára 1 db. 7 eves k,forgatott fe-

Yármegyei Hivatalos Rész.
391. sz. főisp. 899- Zemplén-vármegye főispánjától

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei törvényhatóságnál lemondás 

folytán üresedésben levő s évi 800 tt tiszti fize­
tés, 180 ft lakbérrel javadalmazott III. alszam- 
vevői állásra pályázatot hirdetek. , .

Pályázókat felhívom, hogy az 1883. évi i.
t c 1. és 17. §§-ban előirt minősítésüket igazoló
felszerelt kérvényeiket hozzám bezárólag folyo 
évi április hó 15-éig nyújtsák be, mivel későb­
bén benyújtott folyamodásokat bg} elem ">e n
VP^7PK

Kelt S.-A.-Ujhely, 1899- március 30-án. 
o_i Molnár István, főispán.

1128. sz. f. Zemplén-vármegye alispánjától.
Köztudomás végett a „Zemplénében koz-

zététetik. .
Kelt S.-A.-Ujhelyen, 1899. évi maré. lo-en.

Alispán h.:
Dókus Gyula, főjegyző.

Másolat.
Földmivelésügyi magyar királyi Minister. 

QPQ77/X—4. sz, Tekintetes Matolai Etele urnák,

bér1 szanm 'tehén 'Nagy-Tárkány és Agárd kö­
zött elszökött és azóta feltalálható nem volt.

II.
Folyó évi március hó 22-én Markovics 

Miklósné agárdi lakos kárára 1 db. 12 eves e- 
kete heréit és 1 db. 4 éves setet pej kanca, 
mindkettőnek hátsó bal lába gatyó elszokott es
azóta feltalálható nem volt.

Körözésüket elrendelem azzal, hogy felta­
lálás esetén hivatalomhoz bejelentés teendő. 

K.-Helmecz, 1899. év március ho *-4-en.
br. Fischer, szolgabiró.

10189- sz/II. 899. A m kir-pénzügyigazgatóságtól.

Körrendelet
valamennyi községi és körjegyzőnek és elöl­

járóságnak Zemplen-varmeg} e >e .
Spicz Herskó volt bocskói (ungmegyei) 

lakó* és birtokos 131 ft. 38 kr. allami adotaito- 
zás hátrahagyásával ismeretlen helyre hivozo^ 

Vtasittatik ennélfogi a a cím, h
zett tartózkodási helyét nyomozza feltalálás ese-
tén vagyoni viszonyai kitüntetésével taitozko-
d4SÍ f$-MeSbmár=ms hö 22-én.

Talapkovits lazul, 
kir. tanácsos p ü. igazgató.

BSS&iSStesjíS
ft 20 kr. A.-Jablonkán ^ holdért 51 k Tar.
íreknek: Varannón o 5 holdért 1 tt oo -. ® ,
Salon 3 holdért 10 ft 30 kr. _ A

•s> az erdősítésre kitűzött pályázatról van szó. zöltült alonórSen a Zemplén- ez évi tt-lk szarna^ 
• " c. rovatában.

a*



sO-VT. 99. <z. A szerencsi járás főszolgabírójától
Körözvény.

Klein Ignác sóstófalvi lakos bérgazdasá­
gából bérlő tulajdonát képező eg\ darab 3 éves 
deres szőrű kanca csikó és egy darab_ 1 eves 
sutét pej csödör csikó megszökött. Körözését 
elrendelem.

Szerencs, 1 s99. évi március 27-én.
Dr. Szmrecsúnyi szolgabiró.

‘Hl kill. 99. A bodrogközi j főszolgabírójától.
A kis-czigándi Tisza-révben f. évi február 

hó 12 én az ottani révész 1 db. lb ft értékű 
ladikot fogott ki a tiszából. A ladik a rév ben 
őriztetik s egyszersmind a kis-czigándi elöljáró­
ság őrizete alá van helyezve.

Felhivatik a tulajdonos, hogy annak át­

vételére 14 nap alatt jelentkezzék, különben a 
ladik el fog árverezte!ni.

Isépy, szolgabiró.

Heti naptár.
Vasárnap.
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

április 2. 
április 3. 
április 4. 
április 5. 
április 0. 
április 7. 
április S.

Húsvét vasár napja
Ilúsvét hétfő
Izsó
Vince
Sziksztns
Epifán
I >énes

A szerkesztő póstája..
Kedves m un ka lil fsaink mik (*s liarsíla- 

inknak I>»I<1»k linóiCli ünnepekéi kívüliünk!
T. D. tlr. úrnak — Ungvár. Hasonlóképpen ! 
Gnyon papja. Kívánságod szerint B. J. nek is, M.

E-nek is átadtam, kik figyelmedet szives köszöneteikke 
vu/onozzák Én magam is értékesíteni fogom a naptárban 

amjan csuodat majd az évfordulón. Boldog ünnepeket 
’ U J urnák - Szerencs. Hogy igy írva helyes-e: 
v , rihelv ' vazv igv : S-A-Ujhely feleletünk, hogy tör- 
;éneti tekintetben csakis igy helyes : S-A-Újhelyi inert
e/ fejezi ki hogy a) városunk kezdetben s már a XII líéSinsilói ul volt latkor igy Írták: Sátor Anya, 
/,) mert mikor az áttelepedés után f jhely lett c-emk 
is mindig igy írták: Sátor-. 1 Hya-l /helye mnek a 
szóalaknak a megrövidített formája : S- A-tjln i\. —
Megrendelését közöltük a kiadóhivatallal.

.X.-nek Levelét nem adjuk ki, mert a hol elvek 
harcolnak, ott misem gátolhatja a személyek jó viszonyát 
A többire mi magunk vigyázunk.

B. dr. urnák — Bpest. Mene—Tekel —Lfarztn .
Rrnle. 1. D. — New-York A lapot is, az sAkk“-at 

i> útnak indította a kiadóhivatal. Hazafiul szives üdvöz­
letünk ! __  ____

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás O- ó z a..
Kiadó-tulajdonos : Étidért Gryvila.

320/99.
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Elsf zeil-síyei Ili totot-csarnot
S.-a.-TJ jhely ben.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb Ízlésnek is 
teljesen megfelelőleg jól berendezett

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott 
a földszinten egy nagyszabású butorraktárral
megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­

nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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Tk. 1861/1899. szám.

Hirdetmény.
Brezovecz község telek könyve birtokszabá- 

lyozás következtében az 1869. évi 2579. számú 
szabály rendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. es az 
1891. évi 16. t-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. 
évi 29. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czélbol az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1899. évi május hó 8-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az nj telekkönyvi ter­
vezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkömfvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
íratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18. és az 
1889 évi 38. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött bizottság előtt elő szóval ismerje el

és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyegilleték elenge­
dése kedvezményétől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkünyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróságnál mint 
telekkönyvi hatóság, 1899. évi márczius hó 22. 
napján.

Kótsch, kir. aljbiró.

168/1899. végr, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 188 r. évi LX. t.-cz. 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s. a.-ujhelyi 
kir. tvszék 1899. évi február hő 4-én kelt 1249. sz. végzésé 
következtében s.-a.-újhelyi polg. tak. pénztár javára Rajna Já­
nos és Harcsa István karos! lakosok ellen 330 ft és jár. ere­
jéig 1899. évi február 1 1-én kielégítési végrehajtásig lefog­
lalt 371 írtra becsült ingóságok u. m. : lócséplő, gép, rosta, ló 
szekér és szarvasmarha o30 frt teke, 1899. évi január 13-tól 
6°/0 kamat 59 ft 74 kr. és míg leendő költség kielégítésére, a 
kir.-belmeczi kir. járásbíróság 1899. ev márc. hó 9-én kelt 
V. 58/2 sz. végzése folytán 1899 évi ápril hó 20-ik 
napjának d. u. 3 órájakor Karos községében alperesek laká­
sán nyilvános árverésen, készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Kir.-Helmecz, 1899. évi mire. hó 25. napján.

SzabA Lajos,
kir. jbir. végrehajtó.

338/1699 végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1899. évi V. I. 64/1. számú végzése követ­
keztében Korányi Károly ügyvéd által képviselt Kassai hitel­
bank részv. társaság javára Grosz Herman helybeli lakos ellen 
245 fórint 15 kr. s jár. erejéig 1899. évi február hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 421 
forintra becsült házi bútorokból álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1899. évi 
V. I. 64/2. számú végzése folytán 245 frt ló kr. tőkekövetelés, 
ennek? 1899. évi január hó 7. napjától járó 6yo kamatai és 
eddig 'összes n 33 frt 08 krban bitóilag már megállapított 
költségek erejéig Helyben alperes lakásin leendő eszközlésére 
1899. évi április hó 12. napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120 ij. értelmiben ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. évi márczius hó 21-én.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

240/1893. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság 1899. évi V. II. 8/1. számú végzése következ­
tében Dr. Sugár Jakab ügyvéd által képviselt Wittenberg 
Márk javára Dr. Szirmay István helybeli lakos ellen 371 frt 
30 kr. s jár. erejéig 1899. évi február hó 2-án foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és - 42 forintra becsült 
házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a -újhelyi kir. járásbíróság 1899. 
évi V. II 84/2. sz. v gzése folytán 377 forint .10 kr. tőke- 
követelés, ennek 1899. évi január hó 3. napjától járó 6IJ/0 kamatai 
és eddig összesen 57 frt 30 krban biróilag már megállapító t 
költségek erejéig Helyben alperes laká>an leendő eszköz­
lésére 1899. évi április hó 7-ik na; jának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eltognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfűglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árve;és az 1831. évi LX. t. ez. 120. j a értelmiben ezek 
javára is foganatosittatui fog.

Kelt S.-A.-Uhelyben, 1899. évi márczius hó 12. napján.

Tomasovszky Lajos,

kir. bírósági végrehajtó.

172/I899. sz.

Á-rxrerási ü-irdetmány.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék 1899. évi febr. hó 2-án kelt 1200. számú végzése 
következtében a s.-a -újhelyi polg. takarékpénztár javára Le- 
nárto Ferenc k. újlaki lakos ellen 300 frt s jár. erej ig 1899. 
évi febr. 10-én kieltgit. végrehajtásig le- és felülfoglalt és 328 
frtra becsült ingóságok, u. m : lócséplőgép, rosta, életnemü 
és hordók 300 frt tőke, 1899 évi január hó 13. napjától 6° 0 
kamat 33 frt 67 kr. és még leendő költség kielégítésére, a 
kir.-helmeczi kir. járásbiró-ág I899. év mái ez. g-én kelt V. 
55/2. sz. végzése föl>tán a felü’foglalható követelés erejéig is 
amennyiben törvényes zálogjogot nyert volna 1899. évi ápril 
hó 17. napjának d. u. 3 órájakor K.-Újlak községében alperes 
lakásán nyilvános árverésen készpénz fizetős mellett a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Kir.-Helmecz 1899. évi márczius nó 2 5. napján.

Szálló Lajos,
kir. jbir. végrehajtó.
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320/99. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1898. V. II. 125 3, 948 2 és V. II. 5/1 899, 
sz. végzése következtében Dr Dobozy Kálmán, Dr. Gcrő Izor, 
Dr. Gártner Samu ügyvédek által képviselt Kiss Pongrátz, 
Aulrecbt és Goldschmidt javára Dr. Szirmay István helybeli 
lakos ellen 50 forint, 60 frt és 8 forint 50 kr. s jir. erejéig 
1899. évi február hó 21-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felülfoglalt és 542 frtra becsült ház bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1899. 
évi V. II. 5/4. számú végzése folytán 8 frt 50 kr.. 50 frt és 
60 frt tőkekövetelés után, ennek 1896. április hó 1. napjától 
jaró 5°/0 kamatai és eddig összesen 36 forint 35 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Helyben alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1899. évi április hó 15. napjának 
d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az i8Si. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbe ígérőnek, becsáron alul is el fognak 
adatai.

Amennyiben az el ár ve ezendő ingóságokat mások is le 
es felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
avára is foganatosittatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. évi márczius hó 25. napján.

Tomasovszky Lajos,

IA szegi gőzmalom részv.-társaság
| 23-ik számú szelvénye
í után q
| az 1898-iki üzletévi osztalék 4
% folyó évi márczius hó 29-étöl |

Szegiben (postaállomás Szegimalom) a
társulati pénztárnál ^

10 azaz tiz forintjával i
kifizettetik.

S.-A.-Ujhely, 1899. márcz. hó 28-án.
Az igazgatóság.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S,-A-.7Jjhely, Korona u.

Tk. 1192 99. sz.

kir. bir. végrehajtó.

800 99. sz.

.Árverési Hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-c/.. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Király- 
helmeczi kir. járásbíróság 1894. évi 1525/p. számú végzése 
következtében Dr. Naményi Vilmos ügyvéd által képviselt 
Sieiner Lipótné javára Adler Vilmos helybeli lakos ellen 355 
forint s jár. erejéig 1894. évi augusztus hó 4-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 469 forintra becsült 
házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak. , ,

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1895. 
évi V II 385/4. sz. végzése folytán 355 frt tőkekőveteR iből 
marad hátrány, ennek 1889. évi október hó 16. napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 48 frt 60 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Helyben alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1899. évi áprilishó 7. napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitüzetik *s ahhoz a venni szán- 
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 10?. ^108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le 
é» felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is foganatosittatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1899. évi márc. hó 12-én
Tomasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

t'k. 1492/1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Az „első s.-a.-ujhelyi zálogkölcsön 

üzletben1' mindazon zálogtárgyak, amelyek a 
lejárattól számítva egy hónap leforgása alatt 
sem rendeztettek ; folyó évi április hó 17 ón 
d. e. 9 órakor hivatalos közeg jelenlétében 
megtartandó nyilvános árverésen eltognak adatni. 

S.-A.-Vjhely, 1899. márczius 31-én.

Első s.-a.-ujhelyi zálogkölcsön-üzlet.
98/99. végr. sz.

^Lrvexési IxiicL©"t03.033.37"-

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. torvény 
czikk .02. szakasza értelmében ezennel_közh.rréjteszi, hogy a 
misko’czi kir. járásbíróság Sp. III. 4</98. sz. v 8* sc 
Kálmán Mór javára Markovics S.imu ellen 40 f t tök^ enne 
1897. évi február hó 2. napjától simítandó o /0 kamata, és 
eddig összesen 22 frt 93 krban perköltség követelés eiejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói ag e u°2a 
és 545 frtra becsült vegyes ház. bútorok ló koc.i stb. bői 
álló ingóságok nyilvános árverésen utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 89/99. sz. kiküldést rendelő végzés
folytán a helyszínén, vagyis alperes n.-naihaiyilakasan leend
eszközlésére 1899. évi április hó 4-llt nfPJ 
d u 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozó 
Oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ‘"jóságok 
£y,SM LX. t.-cz. .07. és 108. 8-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is elfognak

adatni. ^ -rverezendö ingóságok vételára az 1881. évi LX.
t-c 108. S-ban megállapitött feltételek szerint lesz kifizetendő

Kelt N.-Mihályon, 1899. évi márczius hó -2. napjan.
tiaál Vilmos,

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Mihajló község telekkönyve birtokszabá- 

yozás következtében az 1869. évi 2579. számú 
szabályrendelethez képest átalakíttat!k és ezzel 
?gyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. 
évi 29. t.-ez.-ben szabályozott eljárás, a telek­
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbbitésévei kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1899. évi április hó 21 én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeikrt annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélvek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek,^ hog> az át­
íratásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18. és az 
1889. évi 38. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak es 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött bizottság előtt élő szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét n\il- 
vánitsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyegilleték elenge­
dése kedvezménvétől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyviíeg bejegyezx e, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a beheg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróságnál mint 
telekkönyvi hatóság, 1899. évi márczius ho 10.
napján. , - t , . .....Kótsch. kir. aljbiro.

Árverési lilrtletméiiyi kiv on«il.
A s. a..újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kendecsi András végrehajtanának 
Enczinger József és neje örökösei végrehajtást szenvedő elleni 
80 forint tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s -a.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) 
területén lévő Sárospatak város és halárában fekvő a sáros­
pataki 259. sz. tjkvben foglalt Enczinger Józsetné szül. Jakab 
Katalin végrehajtást szenvedő, továbbá Enczinger János m aj- 
donostárs nevén álló és az 1881. évi LX. t.-ez. lab^ § a 
értelmében egészben árverés alá bocsátandó J
hr sz a. álló 60 írtban, — továbbá Sárospatakon 18.1#. évi 
november 14-én felvett végrehajtási jegyzőkönyvben összeírt 
következő nem telekkunyvezeti ingatlanok, úgymint :

a sátoralja-ujhelvi kir. törvényszék 12,864/p. 94. számú 
azonosító végzésének #3. szám alatt Enczinger Józsetné szül. 
Jakab Katalin javára 6/ss*ad és 84. sorszám alatt Enczinger 
József örökösei javára 1‘74, ad vagyis összesen I-\/,9-ad arany- 
telek után azonosított fairtasi jog 420 írtban ; _

a sárospataki közbirtokossági I. csoportban .8 téiképi 
szám alatt 9120 Q öloyi »Szomor és melleken nevű szántó­
földből végrehajtást szenvedőket illető 3618 (J ölny. ingatlan

végül a sárospataki közbirtokossági I. csoportban 1.3 
térképi szlm alatt 5194 Q ölet tevő ,Teleláz lapon* nevű s 
végrehajtást szenvedőket illető ingatlan az árverést 4o- Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi májas ho 3-.k 
napján délelőtti 10 órakor Sárospatakon a varos házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fog. , , , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
,o%-át vagyis 6 frtot, 42 frtot, 45 irtot és 42 Irt uO krt kész­
pénzben vagy az .881. LX. t.-cz. 42. j-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. I-én 3333- szám alatt kelt igazsagugy- 
min. rendelet 8-ik g-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz I/O. 
j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatnr.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi halóságnál i8g9. évi február hó 21-én.

Wieland, kir. törvényszéki bird.

Tk. 599/1899. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közirré teszi, hogy Klem Salamon végrehajtatónak Lser-
nviczkv Istvánná született Zsanbovics Apollónia végrehajtást

hajtási ügyében, a s. a.-ujhelyi kir. torvszek (a s;-a--u)h"J‘ 
kir. járásbíróság) területén levő S.-A.-U|hely varosában e 
a s.-a.-ujhelyi 3090. számú telejkvben foglalt ozv.Gserny J 
Istvánná szül. Zsanbovics Apollónia névén álló + i9*?’ ‘ '
965 31.) hr. sz. belhely és 309/b. összeírást számú kaz ra az 
árverést 750 forintban ezennel megállapitött kikiáltási ar « 
elrendelte és hogy a fennebb mejelolt ingatlan az 1#J9. 
április hó 10. napjának <1. e. 10 Órakor ezen kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségeoen megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapitött kikiáltás, áron alul

15 Cl Arve^nf szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 

!o<>/„-át, vagyis 75 forintot készpénzben vagy az 1881, LX. 
töivénvczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1K81 évi nov. hó 1-én 333. sz a. kelt igazságügymin ren­
delet’ 8 3-ában kijelölt óvadekképes értékpapírokban l8bl. évi 

v ..J 170. S-a értelmében a bánatpénznek e b.róságnal
előlegés elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt at-

szolgáltatm. S A Ujhelyben> a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1899. évi január hó 26. napjan.

Wieland,
kir. törvényszéki biró.

Tk. 2388,98. szám.

Arveiésí hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járá,bíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kotlr Bernat végrehajtatónak lg. 
Hajdú Janos és neje végrehajtást szenvedettek ellen. 220 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási úgy 'S2L ki- ,e,;!«.<- W . Di-ÖJ ko«.ég
határában fekvő és a dámoo, 26 ^ Mkvben ^l áoO 489 o 
eií> r,<)q (821-823), (904-90u), 1061 — 1063), 1246 — 1-46.) 
hr'sz a ’foglalt és végrehajtást szenvedett Vaszily Marra férj. 
fj' Hajdú Jáoosné nevén álló ingatlanokra 1121 forintban ; — 

a dámóczi 107. sz. tjkvben 52, 53. hr. sz. a. foglalt 11 o. 1.
sz házas belsőségnek végrehajtást szenvedett Hajdú. János 
nevén álló fele részére 160 frtban ezennel megallapított k - 
kiállási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1899. évi április hó 16 tk napjan délelőtti 10 
órakor Dámócz község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-át készpénzben, vagy másfél annyi értékű óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezelrez letenni 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt a kiküldöttnek átadni. _ .

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság, mint tkvi
hatóságnál 1898. évi november hő 10 én.

Dance György, kir. aljbiró.

Tk. 679/899. szám

Árverési hirdetményi hivoiiut.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Maczko Dankö végrehajtatónak ilj. 
Harhaly Illés és társai végrehajtást szenvedők elleni 420 irt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
kir. törvényszék (a homonnai kir. jbiröság) területén le\ó 
Palota községben és határában fekvő:

I. a palotai 17. számú tj .önyvben A, I. 4 — 11, 19 o3.
sorszám alatt felvett 6/s urb. telekből s az ez után járó sz oS. 
és 59. számú telekjegyzőkönyben foglalt erdő és legelő íl etd- 
ségből ,-od részben a B. 4. sorszám alatti ilj. Harhaly Illést, 
a B. 5. alatti Harhaly Andrást és a B. 8. alatti V aszko Ivánne 
szül. Harhaly Ulyát illető jutalékra 500 forintban megállapí­
tott kikiáltási árban ; és .

II. a palotai 63. számú telekjegyzőkönyvben ioglalt s 
if, Harhaly 1 lés és Harhaly András nevén álló A. I. 1-4. 
sorszám alatti ingatlanokra 495 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási álban az árverési elrendelte, és hogy a lennebb 
megjelölt ingatlan az 1399. évi május hó 27-ik napjan 
d. e. 9 órakor Palota községben a községi bíró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapitött kikiáltási áron alól
is eladatni fog , . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
10Vn-át vagyis 50 irtot, illetve 49 frt 50 krt készpénzben vagy 
az 1#81. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árlolyammal szarni 
tott és az 18*1. évi november ho 1-én 3‘,33. szám a at 
kelt igazságügy minist éri rendelet 8. g-ban kijelölt másfél anny 
értékű óvadekképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenii 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. g-a értelmében a banat 
pénznek a bíróságnál történt elhelyezésétől kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi márczius hő 13. napján.

HólSCll, kir. aljbiró.

\ IAniment Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer eUentáUt az idő megpróbtitoa- 

ruÜL mert már több mint 30 év óta megbízható, fajda- 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatik kdszvenynél, 
csórnál, tagszaggatásnál és meghuleseknel es,a^0^080^ 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeüer, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés Satt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazl- 
azer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gvógyszertárban készletben van; főraktár: ——*1 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem*akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget.,Horgony" védjegy és Richter Megjegy­
zés nélkül mint nem valódit utasítsa v,9sza;

RICHTER F. AD. ét lársa.ct.ts kir. udvari szállítók. RüDOLSTAl %



Első ce és kir. osztrsk-magyar kizárólag szab.

pmlnkzat-festék-gyár
KBON5TEINEE T-C-Á-E^OX-flZ" 

Bécs, HL. Hauptstrasse 120 sz. (saját házában 

4x nrany éremmel kitüntetve.

Nagymennyiségű Bútor
mely saját műhelyemben, szolid és tartós kivitelben 

készült, férjem elhalálozása folytán

nagyon olcsón árusítom el,
melyre a n. é. közönség becses figyelmét tisztelettel 
felhívni van szerencsém.

Egyidejűleg az érdeklődök becses figyelmet arra ib 
felhívni bátorkodom, hogy ezen jó hírnévnek onendo
bútor raktáromat, asztalos műhelylyel együtt
vagy anélkül hajlandó volnék egészben is átadni.

Teljes tisztelettel
özv. Dubay Istvánná

S.-A.-Ujhelyben, Kazinczi-uteza 54. szára.

y/mTm

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
# Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 

terjedő

ki

,pan" V *Sww ^
Jéi fc’feu a festék Mttrtismsás4t ,lle,,

az nos az OlH|U K,u 1 •
Xi.l.Mrrtvi, hm.ál.ti nl..ilá- kivá..lr. inry- *« Wrm.nlv. tii JHit.

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Kiadó lakás.
A Kazinczy-utczában az 536. számú házban egy 

három szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségek­
ből álló utczai lakás ápr. hó 24-től bérbe adó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott szerezhető.

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

EAJZ QQQrr-AGQT
TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL

(kigyós kereszt a hármas hegyen,;
mert különben értéktelen hamisítványt kap.

Valódi Tokaji Cognac kapható:
minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­

kedésben és gyógyszertárban.

Yegyi ruhatisztító és selyem, szövet, gyapju-
ruha festő-üzlet. WST

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy itt S -A Ujhelyben
gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító, mű, 

selyem és kelmefestő üzletemben*
elvállalok tisztításra: fejletlen és fejtett báli-, utczai-, se­
lyem-, plüseh-, szövet- és kreton-ruhákat bármily dús díszítés­
sel. — Továbbá úri- és női öltönyöket egyenruhákat, báli 
belépőket, selyem kendődet, csipke-függönyöket, prémezett és 
hímzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szallagot, nyakkendőt, 
keztyüt és minden itt tel nem sorolt tárgyakat.

Gőz ruha festészetemet kiilönsen ajánlom a közönség
figyelmébe. .

Festésre minden megunt színű, vagy színét hagyott női­
es férfi ruhákat a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabb 
színekben. Bolti minta után csakis tiszta világos színű szövetek 
alkalmasak. A férfi ruhák fejletlen, a női ruhák szétfejtve, mivel 
igy a kívánt szín tökéletesen elérhető.

Alkalmi ruha kívánatra a legrövidebb idő alatt tisztittatik. 
Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.

Ajánlom továbbá téli ruhák festését, u. m. téli felöltők, 
köpenyek, női gallérok stb., melyek szép kivitelben és gyorsan 
eszközöltetnek.

Vidéki megbízásokat posta-utánvotellel a legpontosabban 
teljesítek.

Férfi- és női ruhák 24 óra ala.t tiszti 'tatnak. J^Mí
Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam

mély tisztelettel:
Föűzlet és nagy műhelyem : S A. XJjhslv, nnj.n„C7 u.. Qfifíflnr 
Kazinczy-u. LUS. sz. a kereskedelmi bankkal ^ydHOVSZHy £>(111(101)

szemben. vegyi tisztitó és kelmefestő.

Folyó év április 24 ik napjától kezdve üzletemet 
és nagy műhelyemet saját házamban Bercsényiutcza 
45 sz. a fogházzal átellenében helyezem át

TOKAJ.

finmlftár * Nagy Perencz, fűszer-, festék- és rövid-áru 
rUIttMai i kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

^CI1EÍ?t

cNicht
i n dér

Egyedül valódi csakis üvegben !
Ez a valóit .n csalhatatlan és gyökeres irtószer minden-

deniieinii rovar ellen.
A valódi Zacherlin kapható:

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR i

S.-a.-lTjhel> ben : Kincsessy Péter, Wid- 
dér Gy., Fischer Han', Behyna test., 
Grünbaum M., Nagy Ferencz, Klein 
Henrik, Klein Albert Malártsik György, 
Szentgyörgyi Vilm, Klein Géza, Kristóf 
Károly, Glück Samu, Szikszay Róza és 
Markus Safir.

Abauj-Szántó : Blau Herman. Sóváry Kál­
mán, Friedmann Simon, Klein Adolf, 
Klein Vilmos.

Forró-Encs : Haimann Salamon. Hercz- 
feld Lajos.

GálszÚCS : Griin Lajos, Englander Ignácz, 
Friedmann Lipót és Rosenberg Bernát.

Homoiinán: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kuhaiszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Aladár,

Rosenblüth Márkusz, Szekerák Ambrus.
Mánilok : Richard Emil.

N'.-Mihályban : Glück Mór, Tolvay Imre, 
Buczinszky Lajos, Marmorstein Jen?, 
Wiinschendorfer K. és Landesmann 
Vilmos.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 
Lászlónál.

Szerencsen: Turcsányi Ferencz.
Tát ly án : Gottfried Sámuel.
Tokajon: Frisch Vilmos, Helm Samu 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

Varanuón : Cseri Herman, Gsál Sándor. 
Friedmann és Rosenberg, Rosenb’üth 
Sándor.
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Első magyar általános biztosító társftság Budapöston.
I. T-Ű.Z-, szállítmány-, jégr- és ■betörés-^iztoextási ^zlet. .............................-
Nfgyvrnegyedik »vi zárszáinln 1S9S *vi január 1 tol deezemher .il-nr-------- BEVÉTELEK.

1 005,900-97 
1.500,636 48

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek 
levonva viszontbizt. károk és költségek 

Fügében maradt károk tartaléka . . . •
szerzési költségek és viszontbizt. rész utáni bevétel levonásával
Jövedelmi adó és bélyegilletékek......................................................
Fostabértk • •••••••
Adakozások közhasznú czélokra • •••••
A tüzbiztositisi üzletet terhelő igazgatási költségek . 
Behajthatatlan követelések leírása . . . • ■
A következő évek készpénz dijtartaléba a viszontbiztosított r sz 
levonása után és minden megterhelés nélkül .

II. Szállítmánybiztosítás.
Kifizetett károk és költségek .... 102,206-13
levonva viszontbizt. károk és költségek . ot. i dl V >

Függőben maradt károk tartaléka . . • • •
Szerzési és igazgat, költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel 
levonásával

A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rész 
levonása után s minden megterhelés nélkül •

III. Jégbiztosítás
Kifizetett károk és költségek . • • • fn
levonva a viszontbiztosítási károk és költségek . - 4So 1 ■ 1

Függőben maradt károk tartaléka

2.505,269
227,845
320,174
112,128
53,206
12,525

534,454
7,122

49
62
72
38
39

67
84

2.000,000: — Oil .727 11

50,474
23,111

45

16,840 02

20.000 —

680 62 
493 46

F »»»“ ‘ “ --------  ----
S/erzéii és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész u'ant 
üevétel levonásával ..-•••• 

Bélyegilleték . . •
B ha.thatat'an követelések leírása .

IV. Betörésbiztositás.
Kifizetett károk és költségek • 

levonva viszontbiztosított károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka . • •
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész u am

beveteli levonásával • • • * . , . .. " .
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiz.ositott rísz

le onása után és minden megterhelés n lkai •

vagyon.  ■-

1.246.523
29,025

110,935

110,425 99

29,090 80 
1,700 79 1.417,275 78

187
600:

3,021

6,500

16

60

10,308

torint kr. forint kr.

Tűzbiztosítás.
Az 1897. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . 
Tűzbiztosítások után bevett készpénz-dijak és a folyó évben 

lejárt dijkötelezvények és dijváltók . _ . ■ 6.182,380 16
levonva: törlesztett dijak . - 795,323 94

i viszontbiztosítási dijak
és díjrészletek . . 1 4.u - » -----------

Az 1897. évben függőben maradt karok tartaléka .

II. Szállítmánybiztosítás 
Az 1897. évről áthozott készpénz díjtartalék a viszontbiztosított 

réss levonása után és minden megterhelés nélkül . • •
S á litmány biztosítások után bevett készpéjizdija 9 4 *"

törlesztett dijak . • 10,178.43
viszontbiztosítási dijak 166.337 35 ___ 1 ‘M:r 11

lí 97

2.000,000,

3.391,387 
175,175,

71
60 5.566,503 21

levonva
<

20,000 —

74,534 01

Az évbsn függőben maradt károk tartaléka

III. Jégbiztosítás
Jégbiztosítások után bevett készpénzdíj ak . .
levonva : törlesztett dijak . • *

< viszontbiztositási dijak 1.204,336 10

Az

23.365 23 117,899 24

2 026,288 95 

1.390,768 95

1897 évben függőben maradt károk tartaléka 

IV. Betörésbiztositás.
Betőrésbiztositások után bevett készpénzdijak ._ 
levonva : törlesztett dijak . • 0<

< viszontbiztosítási dijak . .8,31 > 80

635,5201 — 
9.577 43

61 30

10,529 4333.231

V. Egyéb bevételek.
Szelvénytakarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok levonva az 
árfolyamveszteséget értékpapírok után .

Társasági házak tiszta jövedelme
VI. 1898 évi nyeremény-számla.

A folyó évi iiz'etből fenmaradt veszteségért

165,849 7o 
30.994 30

7.3iO,737.
Jif rkg s/ámla IH9H. «licieiii»>er Sl-én.

645,097 43

10,529 43

196,844 —

,804
.310,737 1

KUKK.

— kr.

492,500 frt — kr.

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénz árak és bankoknál .
1.450,000 frt n. é. Magy. földhitelint. 4%-os talajjavitasi f

s szab. záloglevél . . • • • a ' l’":) ,
1.000,000 Kor. n. é. Pesti magyar kereskedelmi bank
4%-os záloglevél . - • * . • ^ * .

496,000 Kor. n. é. Egyesült budapesti főv. takarékp.
4°/o’os záloglevél . ,

7942 Jrb Magyar-francz. blzt. társ. részv. a 10U-- 
1084 drb. Bécsi biztósitó társ. részvény á 240 —
1721 d,b. Hazai ált. bizt. társ. részvény á)0'- —
A fenti értékpapírok után az év végéig esedekes kamatok - ,- ll-----
I.eszámitolt, visszleszámitolt és egyéb váltók 
A társaság házai • • \
Erzsébetién házak jelzálog-kölcsön-számla • • • , -n\ iselősépeknél
Különféle adósok : a) Pénzkészlet és maradványok a kepx.selosegeknet

b) Maradványok idegei biztositó intézeteknél .
Jégbiztositási osztály folyó számlán 
Központi pénzkészlet •
1898. évi veszteség...........................................

238,875 frt 
794,200 frt 
260,160 frt 

17,210 frt
48

kr.
kr
kr.
kr.
kr.

forint kr.
2.593,220

í

17

3.233,311 48
900,522 45
710,000 —-

410,000 ~

879,090 71
675,907 60
286,307 20

f 1,352 73
773,804 33

10.c13.51l 67

— kr.

— kr. 

-— kr

Részvényalaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 f,t és teljesen 
befizetett 2000 fél r szény á 500 frt . . • • • ’

Társasági tartaléktőke .••••* _
Külön tartalék . • • • \ ' . "
Tüzbiztositási dijtartélék készpénzben a v.szontbtztos.tOU o frt

rész levonásával és minden megterhelés nélkül . ■
Szállítmány biztosítási díjtartalék készpénzben s viszont- 

biztosit, rész levonásával és minden megterhelés nélkül - <V 
Betörésbiztositási kés/pénzdijtartalek a vrszontbiztozito £00 fn

rész levonásával és minden megterhelés nélkül ■____ .______ i--------- -
Tüzbiztositási függő károk tartaléka 
Szállítmánybiztosítási függő károk tartaléka .
Jégbiztositási függő károk tartaléka .
Betörésbiztositási függő károk tartaléka 
Különféle hitelezők . • •
Ebbti évekről eddig fel nem vett osztalék . •
Első magyar általános biztositó társaság Levay-alap - •
Első magyar általános biztositó társaság .Ezredéves alapítvány
Tisztviselők nyugdíjalapja 
Ormody Yilinos-alap
Életbiztosítási osztály folyó számlán .
Betörésbiztositási osztály folyó szám'án .

forint kr
3.000,000 —
3.000,000 —

631,528 54

2.026,500
227,845 62

23,111 52
29,025 7 6

600 —
678,238 96

3,430 —
38,11 3 02
31,041

527,176
92
4 8

10,000 —
224,824 06

6,080 49
10.513,516 67

ki a i> Ások.

XX. Eletoiztosuasi v.
--------- --------------- - ív. aáraaáml. I röl aerr.-berjljr BEVÉTELEK

Törlesztett kötvények dija •
Visszaváltott kötvényekért • • •
Halálesetek után kifizetett kárösszeg 
Leiárt kibázasitási tőkékért . • •
Kiházantási bizt.-nál haláleset következtében díjvisszatérítés . 
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kibázasitási tőkék tartaléka 
Évjáradékokért .
Viszontbiztosítási dijak •
Hodaf^bér? postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költségek

Tiszti fizetések .
Jövedelmi adóért •
Orvosi dijakért •
Szerzési és dijbehajtási költségek .
Kisorsolt biztosítások tartaléka 
Behajtbatlan tartozások leírása •
Díjtartalék ez év végén •

1898. évi nyeremény . . . • ■

VAGYON. 

forint I hr t nnt kr.

307,580 57
478,223 61

1.143,073 i 80
1.270,1*5 86

33,143 06
217,495 51
302,674 29
133,650 66
137,107 34
97,758 19

240,064 99
i 95,259 38

7,218 74
44,515 04

354.362 61 tj
14,000
14,962

__
19 4 891,225 84

l*” 32.999,607 1 01
I 730,363 j 87
1 1 38.621,196 I ■-

A múlt évből áthozott dijt-rtalék •

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . 

az előbbi években kiállított kötvények után 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények -

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka
Múlt évi függőben volt kibázasitási tőkék tártákk

illetékek........................................... * * ' . !
Kamatjövedelem

601,294) 89

9,096

45 05

31,393,283 83

5,203,636 12

241,‘'63 24 
229,137! 60

108,251 53 
1.445,234 40

I

38,621,196

TEHER

qaon'377 frt 96 kr. ugyanis:1

,,-os zálogl. 100 írtjával 
100 írtjával

Értékpapírok • , . .,—,
116,000 kor. n. é. magyar kir. 4%-os koronajáradék 97_ ^ ^ krjaval......................................................
33,700 frtnyi magyar kir. 4%-uS aranyjaradé - J ur;jvai .
6,358,500 frtnyi magyar földhitelintézet! ^/„-os zal°8lev*'J ® sLbálvozási záloglevelek 97 frt 25 krjával 
6,348,000 frtnyi magyar ^ zllo Íveíet^8 frt !ö krjával .
5,269,800 kor. n. é. magyar [oldh,tel,n1,“e“ */o4t/ . os z41ogl 100 htjával . •
904,000 frtnyi pesti magyar kereskede.mt ban Aho k kölcsönkötvényei 100 írtjával
68.000 frtnyi pesti magyar kereskedelmi ‘ B100 írtjával - ■ • *
91,000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitel int 4 és tél /0 0 „ írtjával
74,000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelintézete o /0- 8 ’ 0 _Qs
300,000 frtnyi magyar takarékpénztárak központi je za g J 1
139 0O0 frtnyi magyar orsz. közp. takarékpénztár 4 U á]o|]’evelei 1Ö0 írtjával
736,000 frtnyi egyesült .h^^XiíankTv^s^nyereményköícsön kötvényei 122 frt 25 krjával 
*29 4OÖ frtnvi magyar jclzslo^'bitclbsnk ^ lo ^ rr♦ íáva 1 •

M 7-os k/0k,LSl,r.k 100 f-ljíval . . ■
2,442,400 frtnyi Budapest fővárosi 4 cs le /o , , . uxiv^nvek 97 írtjával424.01)0 kor. I t. Budapest fl-irosi 47.-os koro.a kdlcsou.ko,.ínyek / Ot)
1.164.600 magyar ki, lllamvasuU “ Jjik , “ . .
3.>0,000 frtnyi magyar kir. allamvasuti o li:/o aranvkötvényei 120 írtjával
97,300 frtnyi magyar kir. keleti vasút, államkölcsön o /0-os a^nykötve^ny _ .
199,000 frtnyi magyar kir. 4%-os földtehermentesHé kot vény ek'.64 ^ Ltjával
6,535,250 frtnyi magyar kir. italmérés, jogkar,alant as. 4 és fel )u os kotv.ny ^ 1
Beszterczebánya-brezovai ^ os^apirjáradek (m^us-november lejár) 101 írt
118,000 frtnyi egyesített allamadósag 4 I0 l0 os ppj t J........................................... ..........
90,000 kor. n. é. osztrák 4%-os koronajaradék 101 frt 7u krja • •
517,321 Lire 05 c^ olasz 5° 0-os jiradékés kamatar^^^ jo kártalanitáli 4‘‘2<>0-OS kötvények 100 forintjával 
Túlélési csop. értékpapírjai: <3,io0 frtnyi m. J 6
1898-ban esedékes kamatok ••••*”'
Jelzálog-kölcsönök ...................................................................................... 1
Kotvény-kölcsör ök .-••*’*'
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök......................................................
A központ tartozása folyó számlán
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai . • • •

Budapest, 1898. deczember hó 31-én.

Kaczvinszlty János, A2 IGAZGATÓSAGt:
életbiztosítási könyvvivó.

70 krjával

forint

. 6,782 
40,692 

6.256,764 
6 173,430 
2.688,789 

904,000 
68 000 
91,000 
74,000 

300,000 
139,000
736,000 J
35,941 

114 
279,000! 

2 442,400 
206,028 

1.164,500 
420,000 
116,760 
193,209 

6.535,250 
952,118 
120,006 
45,787 

228,254 
73,750 

166,53 
167,991 

3.425,361 
7,194 

224,824 
*66,126

Díjtartalék 33.818.221 frt 43 kr

25

50

35,092,419

23

60 I 
981

94
64
52
52
06
55
67*

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot
818.614 fit 42 kr.

Biztossági alap •

Kibázasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tanaiéi

Függőben levő kibázasitási tők k tartaléka

Dij leszállításokra vonatkozó nyeremények tar­
taléka ...........................................

Túlélési csoportok számlája .

Előre fizetett dijak 1899-19UO. évekre

Fel nem vett nyeremények 1897. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

1898. évi nyeremény

,, lórim

i|

kr.l

32.999,607 01 I
215,211 57 I
502,848 52 I

2 217,495! 51 I

302,674! 29 1

122 74 I
74,821 97 I

1,271 06 I
285 46

1
14,000 — 1

.j 33,717 j 67 1

730,363 87 1

i —1
35.092,41ü

9| 67 |

Gergely Tódor,
a központi könyvezés főnöke.
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Van szerencsém tudatni, hogy a

Lefkovits Bernát-féle
(S -A Ujhely, főtér Korinkó féle házban lévő) 

férfi-, női-divatáru, rőfösvászon és posztó

csődtömegét
megvettem, s azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy a tisztelt vevő kö­
zönséget igen olcsó áron finom jó áru­

val szolgálhatom ki.
Tisztelettel

Főüzlet Nagyváradon.

Ügyes elárusító leányok itten felvétetnek.
assa

Keil-lakh
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 írt 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- j képkeretek stb. bearanyozására. 
szer kemény padló számára. 1 kő- { kls paiaczk ára 20 kr.

csög ára 60 kr.
Fela-éx „G-la.s-a.x“-féx3.37-xxa.dz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestóséi e. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók

iÖHÖHÖHÍHtiHÍHÍMlH

—fi?

I

Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára

Deák-utcza (fapiacz)._____

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatok
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá.

Kapu oszlopok..................................... 1 írttól l Irt oO krig.
Kerítés oszlopok........................85 krtól 65 kiig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keróktalpak 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt \ ályi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczió mellett.

Kleinmann és Klein.
V & VitF •g;.Pi -G

l lay ton & Shuttleworth q
.  ^ " * " “ - - — XfA mi 1/ nní

mezőgazdasági gépgyárosok ® BudílpGSt 63. sz.
p által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
'• ~ -./ •'......... . -*• "_sr-- ■" :-A

- - --i>: • rV - -■ í

T nonmnhil ÁS SfŐZCSÁDlŐff ép-készl6t6k ~ szalmakazalozók,

Hl „Columbia-Driir
legjobb sorvetőgépek,

szecskavágók.répavágók 
kukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb j,

locomobil- és cséplőgép-gyára.

qqgd

Sürgöny-czim:

T B
temetkezési 

vállalat

S.-A.-Ujhelyben

elvállal mindenféle temetéseket vidéken is,
Raktáron tart dús választékban : érez- és fakoporsókat, továbbá 
finom nickl-koporsókat, sarcophágot, mindenféle szemledeleket, 
érez-, mű- és élővirág koszorúkat, szallagokat, viasz- és szui ok­

fáklyákat.
Fakoporsók I írttól kezdve feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 
7 írttól feljebb, nagynak I öl nagyságban 35 írttól egesz 700 frtig.

A „SIGYILIT11 temetkezési látóit ML-lljtófh
elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát, rendelkezik üveges és oszlopos gyász­
kocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a 

temetéshez szükségeltető kellékekkel.
A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosittatik.

temetkezési
vállalat

S.-A.-Ujhelyben

| és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett 
értesítésére — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt 
az intézet megbízottja tiszteletét teendi a rcndelmény átvétele 

végett és gondoskodik annak gyors és pontos kiviteléről.

A „KEGYELET11
tamelkaalsl intéz®! Sál Mólban

gtjószUeltrtéh és gyászPáfyoloh nagy raktára.
Gyászruhák hölgyek és urak számára 12 óra alatt

elkészíttetnek.

Sürgöny-czim: 3>ely

Kiváló tisztelettel:
§chön (Sándor és föársa,

*m8h8m

S.-A.-Üihely. nyomatott a .Zemplén* gyorssaitóién

új ke
meg
delt
men
vagy
vény
egy
élve

tak
(íábj
napi
nem
hatjJ


